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Lűvés a parlamenthen 
fult hét egy délutánján, amikor a 

parlament ülését Malypetr elnök 
bezárta és a képviselő urak a nagy 
megerőltetést nem kivánó, de bizonyá- 
ra jól végzett munka után kifele indul- 
tak, egy lövés dördült el a karzatról. A 
nonatyák bizonyára dermedten tor- 
pantak meg a padok között és egyikük 
ásikuk agyában végigvillant az ülés 

lefolyása, melyen aznap kivételesen 
nem történt semmi. Arra is gondoltak, 
ogy ime Budapest (ahol kétszer lőt- 
ek gróf Tisza Istvánra) és Belgrád után 
ahol Radicsot lőtték le és Sztojadino- 
ics ellen kiséreltek meg merényletet), 
ost már Prágában is elhangzott az a 

igyelmeztetés, ami együtt szokott járni 
h rossz időkkel. Ez alatt a nehány pil- 
anat alatt a teremőrségnek a karza- 
okon szolgálatot teljesitő tagjai már 
el is fogták a tettest Franz Sebek ma- 
ommunkás személyében és a tót agrár- 
bárti képviselő Topoli már fel is emel- 
e és kezében tartotta a kis, szétlapult 
Es mennyezetnek irányitott golyót. 

Eddig nincs különösebb hozzáfüzni- 
aló az eseményhez. Hamar napirendre 
s lehetne térni felette, mert hiszen a 
egegyszerübb magyarázat az, amit a 
ivatalos körök első pillanatban már 
angsulyoztak is, hogy Franz Sebek 
alommunkás őrült volt, vagy leg- 
lább is beszámithatatlan. A kihall- 
atás folyama alatt azonban egészen 
ülönös dolog derült ki. Először is az, 
togy a lövést leadó ember normális 
folt és hogy az elsőt egy második go- 
ó követte volna, ha ebben meg nem 
kadályozzák. Egy második, mely Se- 
ek szivébe, vagy halántékába kere- 
ett volna utat és tett volna pontot 
gy elkeseredett ember rosszul sikerült 
lete után. Mert Sebek szintén egyik 
évtelen katonája annak a rongyos és 
ettenetes seregnek, mely összeszori- 
ptt ököllel, keserü könnyekkel a szem- 
kögletekben, reménytelenül rójja nap- 
"tig az élet vigasztalan utjait. 
Ez a Franz Sebek ugyanis annak a 
millió munkanélkülinek egyik kép- 

selője, akinek számára a felettünk 
6 Erő éppen ugy megadta az életle- 
etőséget és a munkalehetőséget, mint 
indenki számára, akit a földre dobott. 
zért a lövés felett, mely memento 
art lenni, nem szabad egyszerüen el- 
klani, hiszen ez bün is lenne, mert azt 
ar mindenki érzi, hogy a munkanél- 
iliség a társadalom éppen olyan nagy 
he, mint a rabszolgatartás. Ezt min- 
nki tudja, - talán legjobban a fe- 
lő mégis 

iltal 

los világvezetők - és ime., 
Ig-alig történik valami az érdekük- 
En. Szavak és irások röpködnek ugyan 
levegőben, rendeletek nyugtatják Sg a jobbérzésüeket, de ezek csak va- 
PPan röpülő szavak, valóság fényé- n eltünő irások, falat kenyeret se ujtó rendeletek és közös igéretek aradnak annak a 60 milliós hadsereg- A számára, melynek sorai nem rit- nak, mert bármennyi düljön is ki zülük a jelenlegi rendszerek hoz- ermelik az utánpótlást és nem ad- munkalehetőséget. 

Tanz Sebeket bizonyára elitélik. Be- 
Eék és kenyeret adnak neki. Börtön- 
yeret, . Ott bent talán nem olvas- 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 
talesa Regele Ferdinand 64-66 

be kerülnek a bombák, gépek, 
nyek, amiket az élni 
épit ki az élet ellen. 

ször- 
szerető ember 

Nem tudja cseh- 

joduságának 

Szekatanul meleghanáu 

el a spanyoi 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A nemzetkö- 
zi diplomácia figyelme a magyar fővá- 
rosra irányult, irja a Morning Post ki 
küldött tudósitója, mert az a tény, 
hogy a fejlődő és egyre feljebb törő 
Olaszország uralkodója, Viktor Emá- 
nuel ott tartózkodik, sokkal többet je- 
lent, mint általában az uralkodói láto- 
gatások. Nem udvariassági aktus 
hiszen a gyarmatbirodalommá előlépett 
nagyhatalom erő szempontjából mesz- 
sze felette áll a kis Magyarországnak, 
nem is azt jelenti, mintha Róma észa- 
kon hátvédeket és ütközőállamokat ke- 
resne, hanem 

jelenti egy évezredes népi kapcso- 
lat hosszu időre való baráti meg- 

pecsételését. 
Olyan szeretet, aminővel az olasz nép 
annak idején Horthy kormányzót és 
most a magyar nép Viktor Emánuel 
uralkodót fogadta, nem mesterkélt, 
nem hangulat-csinálta, hanem csak sziv 
ből jövő lehet. A Budapesten tartóz- 
kodó olasz sajtótudósitók is hasábos ri- 
portokban értesitik lapjaikat az első lá- 
togatási nap eseményeiről. A Giorna- 
le ditalia külön kiadásban méltatva a 
látogatás jelentőségét, hangsulyozza, 
hogy 

az a szembefordulás, mely a világ 
háboru folyamán és szerencsétlen 
körülmények folytán a két nemze- 
tet ellenséggé tette, beláthatatlan 
ideig már nem következhetik be másodszor is, mert azt maga a 
nép nem engedné többé. 

A Messagero tudósitója politikai szem pontból is rendkivül jelentősnek neve- 
zi a találkozót, melynek következmé- 
nyeképpen Magyarország egyenjogu- 
ságának elismerése már nem várathat 

VI. György, mint 
(LONDON.) (Reuter.) VI. Györgyöt és Erzsébet királynét tegnap a londoni 

tanács 700 teritékes diszebéden fogadta 
vendégül, mely alkalomból a lord ma- 
yor köszöntötte fel az uralkodó párt. 
A diszebédről a király és királyné 
Windsor kastélyba utaztak, honnan ma 
indulnak el, hogy résztvegyenek azon 
a nagyszabásu flottaszemlén, melyre 
az összes tengeri hatalmak elküldöt- 
ték egy-egy hajóegységüket. 

Itáliát kivéve, mely ezuttal se kép- 
viselteti magát. Az angol sajtó ez alkalomból kifolyólag is elég heves rid, hogy az egyes államoknak mi- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN 
BPOLITIKA NAPILAP 

koronára átszámitani a nagy ceremó- 

Az olasz királui 

soláló magára 
ponárköszöntökben tette ságáról Vikior Emánuel császár és vetségbe szereíné összefogni AÁndlia a erélyesen sürdcii a Brit Birodalom további köztársasági csapaiok 

a 

niák költségeit, a felvonuló szikrázó 
drágakövek hallatlan összegét és rá 
fog jönni arra, hogy kár volt azt az 
első, figyelmeztető lövést 

elisi 

Dunamedencében élő 

sokáig magára többé. 
A látogatás tartamára előirt és ter- 

vezett program különben a legnagyobb 
rendben zajlott le. Délután félkettőkor 
Horthy kormányzó családi jellegü vil- 
lásreggelin látta vendégül az olasz ural 
kodópárt és Maria királyi és császári 
hercegnőt. Az ebéden résztvettek a kor 
mányzó fiai, valamint leánya és veje 
ifj. gróf Károlyi Gyula is. A családi 
ebéd után az olasz uralkodó megkoszo- 
ruzta a hősök emlékkövét, majd kihaj- 
tatott a rákoskereszturi olasz hősi te- 
metőbe, ahol disz-század és a Budapes- 
ten élő olasz fascio osztagai fogadták, 
azután visszahajtatott a várba. Félhét- 
kor kihallgatáson jelent meg előtte Da- 
rányi miniszterelnök és Kánya külügy- 
miniszter, ugyanakkor Horthy kormány 
zó Ciano grófot fogadta. Este diszebéd 
volt a királyi várban, amit nagyszabá- 
su fogadás követett. 
A diszvacsorán Horthy kormányzó 

olasznyelvü pohárköszöntőjében jelen- 
tette ki, hogy Magyarország soha sem 
fogja elfelejteni a nemes olasz gesztust amivel a szomoru közelmultban elsőnek 
nyujtott kezet neki és nagy mértékben 
járult hozzá, hogy Magyarország je- 
lentős tényezővé váljon a nemzetközi 
politikában. Majd éltette az olasz ural 
kodó-párt és nemzetet. 
Viktor Emánuel mély meghatottságá nak adott kifejezést a meleg fogadtatás 

felett, megemlékezett Horthy kormány- 
zó olaszországi látogatásáról, majd a két nemzet szivélyes évszázados kapcso 
lataira utalt, illetve a római jegyző- könyvekre. Megemlékezett Németor- szág szivélyes együttmüködéséről is, végül életette a kormányzópárt és a nemes és erős magyar népet. 

a City vendége 
sulyozva, hogy a Guirinál nem bir 
ja elviselni a spanyol konfliktusból 
eredő igazságos birálatot. A külö- 
nösen olaszellenes News Chronicle 
szerint az olasz diplomáciának nin- 
csenek elég erős idegei, mert ugyan 
akkor, amikor sajtója a legheve- sebben támad, felháborodik azon ha ezekre a támadásokra valaki 

reflektálni merészel. 
Ettől eltekintve, a lapok még mindig a koronázás hatása alatt állanak és egy re-másra közlik az érdekesnél érdeke- 

támadásban részesiti Rómát. hang 
sebb szinfoltokat a nagy napról, nem 
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Dpár budapcsti látogatásá 
következményeképpen Maguarorszád cgyen. 

lerésc már nem várhat 
- Irja a Mcssagcro 

h tanuságot az elasz-magyar nemzet barát- Hortihy Mikiós kormányzó - Középeurópai államszó- 
assécs venétekei 

erőteljes legyverkezésé ; Dornigakia elősz-német támogatássai lesyverkezik 

nem a szivébe röpiteni, mert a végzete. 
vaksággal megvert világot megváltan. 
már alig lehet. 
Talán soha (muyt.) 

nak 

Churchill 
- UJabb sikerelei ériek 

hogy méltassák a politikai megbeszélé- 
sek rendkivüli horderejét. Ezekből a 
politikai kommentárokkal átitatott cik- 
kekből meg lehet állapitani, hogy 

a legnagyobb érdeklődéssel várt 
és megfigyelt személy a Harmadik 
Birodalom fejének, Hitler kancellár 
nak képviselője, Blomberg marsall 
volt, ki a Star szerint katonatiszt- 
től nem várt rendkivül nagy diplo 
máciai készséggel rendelkezik és 

ezért általános tiszteletet is szer- 
zett magának. Nagyon meleg han- 
gon irnak a lapok Mihály román 
trónörökösről, továbbá Deibos fran 
cia és Kánya magyar külügyminisz 
terekről, ez utóbbit Középeurópa 
egyik legiskolázottabb diplomatája 

ként jellemezve. 

Kelet-tengeri flottát épit Anglia 

(LONDON,) (Reuter.) Az angol biro- 
dalmi konferencia kétségkivül legje- 
lentősebb határozatát hozták meg a 
tegnapi ülésen. Ez a határozat már an- 
nak a messzemenő külpolitikai elgon- 
dolásnak szüleménye, mely Törökor- 
szágon és Egyiptomon keresztül az 
arab államok London érdekköreibe va- 
ló vonásával kivánja biztositani az Uni- 
ted Kingdom hatalmát Idia, Afrika és 
az Oceán felett. Nem kisebb dologról 
van szó, mint arról, hogy 

az angol tengerészeti hivatal egy 
ugynevezett keleti flottát épit ki, 
melynek bázisa még ismeretlen, de 
célja az, hogy mindazokat a keleti 
utakat biztositsa, melyek egyrész 
Londont Afrikával és Indiával, más 
részt Afrikát és Indiát Ausztriával 

összekötik. 
A birodalmi konferencia e célra egyelő- 
re 70 millió főntot (cca 70 milliárd lejt) 
szavazott meg, de ez az összeg kétség- 
kivül jelentősen emelkedni fog. 

Készülő középeurópai paktumról 
irnak az angol lapok 

(LONDON.) (Reuter) A londoni ko ronázási ünnepségek után egyre részle- tesebben foglalkozik az angol sajtó a középeurópai rendezés kérdésével és lehetőségével. A Times szerint 
Angliának is elsőrendü érdeke fü- 
ződik ahhoz, hogy Ausztriát, Bul- gáriát, Csehszlovákiát, Jugoszlá- viát, Magyarországot és Romániá: 

feledkezve meg ugyanakkor arról ser I 
- . . 

4 

valamilyen formában összehozzák és ezt a mintegy 50-55 millió lakóst
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számláló középeurópai államszövet
 

séget egységes politikai irányveze
- 

tésbe vonják. Az idő kiválóan alkal 

mas lett erre, mert Darányi ma- 

gyar miniszterelnök legutóbbi be- 

Szédében hajlandónak mutatkozott
 

az egyonjoguság elvének 
el 

ismerése "mellett minden 

együttmüködésre. Amennyiben az 

egyenjoguságon mulik a dolog, -
 

irja a lap - ennek elismerése nem 

ütközhetik akadályokba és 

természetes ezek után a nagy- 

hatalmak kötelessége, hogy közös 

elhatározással támogassák a paktu 

mot és e célra a Népszövetséget is 

igénybe vegyék. A Népszövetség 

igénybevétele azonban mulhatatla-
 

nul szükséges, mert nem enged- 

hető meg, hogy ez a középeurópai 

politikai egyesülés kizárólag egy, 

vagy két nagyhatalom égisze alatt 

valósuljon meg és ujabb erőeltoló-
 

dást vonjon maga után. 

Dr. Schmidt Párisban 

(PARIS.) (Reuter.) Ausztria külügyi 

államtitkára, dr. Schmidt Guido ked- 

den este Párisba érkezett és tegnap 

részt vett a részére a Guai dOrsayn 

rendezett reggelin. Utána hosszasan t
ár 

gyalt Delbos külügyminiszterrel
, mely- 

röl azonban, tekintettel arra, hogy a 

megbeszéléseket még folyatják, c
sak ál 

fegyverkező Anglia ugysem lenne 

szállitóképes, tekintettel arra, hogy 

állandó nyersanyag hiánya van. 

A Daily Herald nyiltan meg is irja vé- 

leményét, amennyiben ennek nevezhe- 

tó az a heves szemrehányás, amivel 

Portugáliát, mely „mindenét Angliá- 

nak köszönheti" illeti. Ezek után, - 

mondja - 

nem kell különösebb éleslátás ah- 
hoz, hogy megállapithassuk, hogy 
a Róma-Berlin tengely kelet és nyu 

gatra egyaránt terjeszkedik. 

Franciaország is félti tengeri utait 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kor- 
mány a kamara mai ülésén egy, más 

minden részletében kidolgozott tervet 

terjeszt elő oly irányban, hogy a nyu- 

gatmarokkói Agadir óriási francia flot- 

tabázissá épittessék ki. Erre azért van 

szükség, mert a tengerészeti szakértők 

véleménye szerint 

Marseille, valamint Toulon és Algir 

között háboru esetén már nem 
biztos a közlekedés. Aknákkal és 

erős repülőtevékenységgel ugyanis 
meg lehet akadályozni azt, hogy az 
anyaország és Északafrika között 
zavartalan legyen az érintkezés. 

Viszont sokkal nagyobb biztonságot 

nyujt a Bordeaux Agadiri vonal, mely 

lehetővé teszi, hogy a francia flottát, a 
nyilt Atlanti Oceánon koncentrálják s 

utjáról és lefolytatott tárgyalásairól, 

melyek, szerintee : 

tegnapi ülésén 

talános jellegü hivatalos jelentést ad- 

lomáciát, mert azoknak 

tak ki. Éste dr. Volloruber párisi osz
- 

trák követ rendezett dinert és fo- 

gadást az osztrák államférfi tiszteleté-
 

re, melyen Delbos és Viennot francia 

külügyi államtitkár is résztvettek. A 

Delbos-Schmidt megbeszélések élénk 

figyelemre késztetik a nemzetközi di
p- 

céljuk állitólag olasz megbizásból, 

a Róma-Beriin és London-Páris 

államesoportok közötti közeledés 

létrehozása. Arról, hogy Ausztria 

kilépne a római paktum-államok 

soraiból, nincs szó, irja egyöntetüen 

a párisi sajtó. Delbos később Dinu 

Cesianu román követtel is hossza- 

san tárgyalt. 

Churchill további fegyverkezést és 

flotta-bázis kiépitést sürget 

(LONDON) (Reuter.) Winston Chur- 

chill az angol fegyverkezés legenergi- 

kusabb sürgetője egymásután jelenteti 

meg cikkeit az angol lapokban. 

Anglia élete és biztonsága flottá- 

jától és légi haderejétől függ, ezért 

a kormányzatnak csak egy köteles 

sége lehet, ezeket az életet és biz- 

tonságot jelentő eszközöket vég- 

nélkül fejleszteni. A legfontosabb 

kötelesség, - irja többek között,- 

biztos kikötők épitése. Elsősorban 

Singaporet kell még tovább kiépi- 

teni, azután Capetownt, mert Ai- 

rika (nyilván a német gyarmat-kér 

désre gondolt) nem sokára köny- 

nyen veszélyessé válható vita köz 

pontjába kerülhet. 

Nem utolsó kérdés a szénellátás sem. 

A kereskedelmi flotta kötelessége, hogy 

felkészüljön erre a feladatra. 

Adott pillanatban a hajók százai 

kell meginduljanak, hogy a Bri- 

tish Empire hatalmának tartó osz- 

lopait, ezeket a kikötőket ezzel az 

értékes anyaggal ellássák. 

Olasz és német fegvvereket vásá- 

rol be Portugália 

(LISSZABON.) (Reuter.) Azokat a 

már napok óta szállongó hireket, mik 

szerint a portugál kormány az általá- 

nos fegyverkezésre való tekintettel had 

seregének teljes ujjáépitését határozta 

el, megerősiti az a tény, hogy 

az első katonai küldöttség máris ut 

nak indult Róma és Berlinbe, hogy 

ott a megfelelő tanulmányozás 

után az első rendelést feladja. 

Olaszországból a terv alapján könnyü, 

ugynevezett mezei ágyukat, a Harma- 

dik Birodalomtól pedig nehéz mozsa- 

rakat vesznek. 

Dr. Salazaar azon elhatározása, 

hogy a hadsereg reorganizációjául 

Angliát teljesen figyelmen kivül 

hagyta, a Foreign Office köreiben 

kinos feltünést keltett, annak elle 

nére, hogy a portugál kormányiő 

ezt az elhatározását azzal magya- 

az összegyüjtés helyét állandóan vál- 
toztassák. Politikai 

1 
körök véleménye 

szerint a. kamara a kormány tervét 

Gasnier Duparc tengerészeti miniszter 

előterjesztéesére elfogadja és az Aga- 
dir kiépitésére őirányzott óriási ösz- 
szeget megszavazza. 

Delbos beszámolója 

(PÁRIS) (Reutet.) A tegnapi mi- 
nisztertanácson Delbos külügyminiszter 

hosszu beszámolóban referált londoni 

(BUDAPEST) (Reuter.) Kánya Kál- 

mán magyar külügyminiszter. aki 

Horthy kormányzót a londoni királyi 

koronázási ünnepségeken képviselte, a 

sajtó tudósitói előtt elragadtatással nyi- 

latkozott a londoni fogadtátás és ren- 

dezés felett, majd rátérve a politikai 

megbeszélésekre, kijelentette, hogy 

azokkal minden tekintetben megelége- 

dett, mert 

Angliában mindenütt a legnagyobb 

rokonszenvvel találkozott és kellő 

megértéssel a középeurópai prob- 

lémát illetőleg. Ezeknek a megbe- 

széléseknek hatása és eredménye, 

mondotta, - az általános ki- 

bontakozást illetően, a legrövidebb 

időn belül jelentkezni fog és most 

már nem utópia a lelke kiengeszte 
lődésének reménye sem. 

Az ujra induló lengyel-magyar érint- 

kezés jegyében 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel kor- 

mány közoktatásügyi minisztere a leg- 

rövidebb időn belül Budapestre uta- 

zik, hogy Hóman Bálint kultuszminisz- 

ter két év előtt varói vizitjét vissza- 

adja. Ez alkalomból nagyjelentőségü 

lengyel-magyar kulturegyezményi tár- 

gyalások veszik kezdetüket, melyeknek 

céljuk a két állam kulturális együttmü- 

ködésének továbbfejlesztése. 

Ujra fellángoltak a harcok Wazi- 

ristanban 

Kánya Kálmán nyilatkozata 

az általános helyzet tisztazása szem 

pontjából és a békét illetően fel- 

becsülhetetlen értéküek voltak. 

Eden beszámolója 

(LONDON) A birodalmi értekezlet 

Eden beszámolójában három fontos 

szempontot emelt ki: 

kötelezettségeinek nyugati 
Anglia érdekei 

az olasz-német álláspont a Népszö 

vetséggel szemben tökéletes kö- 

zömbösséget mutat, 

pedig Anglia politikájának a Népszö- 

vetség egyik legfőbb alakja. 

Saveanu sikere 

(PARIS) A parlamentközi értekezlet 

tegnapi plenáris ülésén 

Saveanu román kamarai elnök ha- 

tározati javaslatot terjesztett elő, 

hogy a mezőgazdasági termelés és 

fogyasztás közötti egyensulyt tart- 

sák fenn a termelő államok közötti 

megegyezés által, továbbá, hogy a 

szabad áruforgalmat akadályozó 
intézkedéseket fokozatosan szün- 

tessék meg. 

Saveanu javaslatát egyhangulag elfo- 

gadták és később őt Blum miniszter- 

elnök kihallgatáson fogadta. 

Likvidálták az albániai forra- 

dalmat 

(TIRANA) (Reuter.) Az albán kor- 

mány hivatalos jelentése szerint Toto 

Volt belügyminiszter zendülését minden 

tekintetben likvidálták és az egész or- 

szág területén teljes a rend és nyuga- 

lom. Az elfogott lázadók felett a rendes 

biróság fog itélkezni és az itélet a ve- 

zetőket illetőleg várhatólag sulyos lesz. 

nap ismét fellángoltak az indiai ha- 
tárvidékeken. Az Ipi fakir által veze- 

tett törzsek több helyen megtámadták 

az angol őrségeket, melyek a támadást 

visszaverték ugyan, de halottakban 3 

tisztet és 17 közlegényt veszitettek. 

Szünet nélkül folyik a küzdelem 

Bilbaó birtokáért 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti csa 

patok Amorebián keresztül haladva el- 

érték Izuriát, amit a baszkok tökélete- 

sen kiüresitettek. Egy motorizált csa- 

pattest pedig elfoglalta Guritondót is, 

ami által ujab jelentős stratégiai pont 

jutott Fr kezére. 

Elégedetlenség a Negrio kormány 
lellen 

(BARCELONA) (Reuter.) A barcelo- 

nai és valenciai anarchista leadók teg- 

nap bizalmatlansági nyilatkozatot tet- 

tek az uj kormány elnöke Negrio és 

külügyminisztere Giral ellen, kik sze- 

lintük nem a jroletáriátus igazi hiva- 

tott képviselői és ezért méltatlanok ál- 

lásaik betöltésére. 

göztársasági kézen a madridi 

egyetemi negyed 

(MADRID.) (Reuter.) A mindenhon- 

nan beérkező jelentések megerősitik 

azt a hirt, hogy Miaja tábornoknak si- 

került a nemzetieket a madridi egye- 

temi negyedből kiverni és ott fontos 

állásokat kiépiteni. Nem erősitik meg 

viszont azt a hirt, hogy Toledót a kor- (SIMLA) (Reuter.) Amint az alki- 

rályi hivatalból jelentik, a harcok teg- mánycsapatok elfoglalták volna. 
.. eeves 

kormány 

niszter tegnap több fontos 

tást végzett. 

zépeurópai helyzetre 

tatott. Délben Gafencu volt 

államtitkárral tárgyalt. 

Ami Öfelsége vidéki körutját illeti, 

rázta meg, hogy az erős tempóban Károly király a hét vége felé Ce- 

Sokat beszélnek a választási 
lehetőségéről 

Két letartóztatás a tizmililós pénzügyminiszt
ériumi! kötvénylopás 

gyében - antonescu nagyjelentőségü t
árgya 

(BUCURESTI.) Antonescu külügymi- 
kihallga- 

Kihaligatáson jelentek 

meg nála az angol, francia, görög, bol- 

gár és norvég követek, akikkel a kö- 

vonatkozólag 

nagyfontosságu megbeszéléseket foly- 
külügyi 

lásai a külföledi követekkel 

tatea Albeba, Bugazba és Ismailba 

látogat el. Erdélyi és mócvidéki 

utjára csak a hónap vége felé ke- 

rül sor. A Mócvidék szükségleteiről 

tegnap Inculet elnökletével érte- 

kezlet volt, amelyen Kolozs- és 

Biharmegye prefektusai vettek 

részt, továbbá Lapedatu szenátusi 

elnök, Stejanescu Goanga, Vasile 

Barta és Sergiu Dimitriu állam- 

Mihály vajda május 24-én és 25-é 

rövid látogatást tesz Varsóban a len. 

gyel köztársasági elnöknél, 
szont junius 7-én látogat el a minis. 
telernökhelyettes kiséretében 

restbe: 
A pénzügyminisztérium 

szerint áprilisban az állami bevételel 

30 százalékkal multák felül 
áprilisének költségvetési bevételeit. 
rtüke iperi é kereskedelmi znie 

h ' rium a karte törvénnyel kapcsolat. 
A Népszövetség iránti hüség, 2. Nagy bun h

atározatot hozott az ui at 

tiszteletbentartása, 3. 

Középeurópában. Eden konkrét javas- 

latokat tett, de rámutatot arra, hogy 

létesitésére, a meglevők kibővitésér 
továbbá egészben vagy részben valj 
átköltöztetésére nézve. 
létesitése ügyében a kérvényeket , 

minisztériumhoz 
amely az összes idevonatkozó szem. 

pontok felülvizsgálása után dönt csak 

az engedélyezés kérdésében. 

Ugyancsak a Timpul irja, hogy Vajd 

május 2léig Bucurestiben folytatja tár 

gyalásait a Román Front nevében, mi 

Maniu junius 18-án tér haza. Ugyane 

a lap irja, hogy 

és két előadást tart. A Curentul sze 
rint Tatarescu a héten munkatársaivi 
a kormány nyári programpontiáról tár. 
gyal. 1 

Baroncea nem azonos a pénzügyminis 

térium jogi osztálván levő hasonló ne 

vü ügyvéddel. 

aki Vi. 

Buka. 

jelenté 

mult é 

gyárak u 

Az uj gyárak 

kell benyujtani 

A Timpul szerint politikai körök- 

ben továbbra is sokat beszélnek a ko 
választási kormány lehetőségéről. ki 

Értesülésünk szerint a nemzeti pa- elk 
rasztpárt határozottan ellenzi ezt a szi 

megoldást és azt állitja, hogy az pé. 

elkövetkezendő politikai válságot rul 

csak nemzeti parasztpárti kormány 
oldhatja meg. ral 

Titulesecu rövidesen megismétli pá 
risi látogatását, majd Londonba 
megy, ahol vezető politikusokkal en 

tárgyal 1 

Ugyancsak a Curentul közli, hogy 67 
a sziguranca közegei tegnap letar- 
tóztatták Concilescu Nicolaet a 
pénzügyminisztérium tisztviselőjét 
és Baroncea ügyvédet, akiket a tiz 
milliós államkötvény-lopásban va. Ő! 

ló részvétellel gyanusitanak. 

letére megnyitották a kiváncsi eze 

számára a Westminster templomot, h 
vá mintegy 400 lei belépődij 
most már mindenki beléphet, hogy 

szertartások szinhelyét ! 

Az őröknek valóságos közelharcot ke 

vivniok azokkal a különösen amerik 

látogatókkal, akik mindenáron bel 

akarnak ülni Szt. Edward tórnszékéb 

és ezért az „élvezetért" valóban hatd 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) A városi tanács rende 

mellel 

megtekints 

E
E
 

mas összegeket ajánlanak fel. 

(PARIS.) Franciaországban pünkő 
első napján 870 autószerencsétlen 
történt 100 halottal, mig másodnapi 
csak 214 harminc halottal. A katas 

trófát majdnem minden esetben a s 
főrök ittassága okozta. 

(LONDON.) A villamoskocsi vezeli 
mai értekezletén majdnem biztosra 
hetően az általános sztrájk mellett f0 
nak dönteni. 

(LYON.) A város közelében kigy 
ladt egy hidroplan és lezuhant. Ny 
benneülő közül hárman meghall' 
2-en sulyosan megsebesültek, mig 
rom meguszta kisebb horzsolásokkal 

(BERLIN) Himler rendőrminisz 

utasitotta a Harmadik Birodal! 
rendőrközegeit, hogy azokat az orő He 
területére tévedt repülőgépeket, " 
iyek kényszerleszállás folytán elf! 
hatók, akadályozzák meg a tovi) 
repülésben mindaddig, amig a húl 
ságok a pilóták papirjait tüzetes 
gálat alá nem veszik. A jogtalan ! 
tárátlépőket 1 6 hónapig terjedő 
zárással büntetik. 

(NEWYORK.) Tegnap nyitották 7 
az USA-Kina távbeszélő voni 
melynek első beszélői az USA része 
Rooseveltné s Kina részéről Csang 
Sek marsallné voltak. 

Elveszett irat. Alulirott, elvesztéll 
9-931 számu cluji Felső Kereskedel 
iskolai diplomámat, amelyet ezennel e

e
.
 

titkárok. ivénytelennek jelentek ki. Hubert gus'



uccai forgalmában a járókelőknek 
fel sem tünik az az egyszerü, négy 
alacsony deszkaoldallal ellátott 
egylovas rozzant szekér, amely na- 
onként kétszer is megteszi az utat 

a központi pénzügyigazgatóság és 
a Nemzeti Bank diszes palotája 

között. 
A rozzant szekér, amelyet pókoslábu 

fehér ló huz, minden délelőtt 10 óra- 
kor, délután pedig 5 órakor indul el a 

elől egy pénzügyi tisztviselő és négy 
szuronyos katona őrizete mellett. A 
pénzügyigazgatóság épületéből egyen- 
ruhás szolgák és altisztek ólomzárolt 
és hivatalos pecséttel ellátott zsákokat 
raknak fel a szekérre. 
A zsákokban milliós értékek 
vannak. Minden kocsirakomány 
értéke huszmillió lej. Egy-egy zsák 
5000, 10 ezer, illetve 20 ezer lej ér- 
tékben 20, 100 és 250 lejes érc- 

pénzt tartalmaz. 
Milyen könnyü lenne milliomosnak 
enni. 
Egy kocsirakomány értéke huszmil- 

lió lej... 
A hatalmas érték azonban nem kelt 

sődületet, senki sem követi az egylo- 
vas kocsit, mert a főváros jólértesült 
közönsége ugy látszik tudja, hogy 
a kocsin a hamisitott 100 és 250 
lejeseket szállitják. Azt a hamisi- 
tott ércpénzt, amelynek gyártási 

főhelye Erdély volt, 
ömegesen került forgalomba a fővá- 
os üzleti életépben és még nagyobb 
nennyiségben halmozódott fel a buka- 
esti központi pénzügyigazgatóságnál, 

fizették a hamisitott ér- 

A kocsit őrző négy szuronyos katona 
gykedvüen végzi szolgálatát, csak a 
zállitmány átadásával megbizott 
énzügyigazgatósági tisztviselő izgatott 
s félti a szállitmányt... 
= Adj egy cigarettát, Mitru, - szó- 
tja meg bajtársát az egyik szuronyos 

10t, ho 

mell -Nincs! - válaszolja kurtán a má- hogy k őr. 
- Adj te egyet Péterkém - kérleli 
dohányozni akaró a másik katonát. 
- Csak egy Márásestim van - 
hngzik a válasz - és már három 
ája nem cigarettáztam. 
- Vegyél két Nationalt, egyet ne- 
m, egyet neked - ösztönzi a harma- 

bajtársát a nikotin után vágyó 

- Vennék én pajtás piros Regal-t 
ha volna pénzem. 
A kocsin huszmillió érték hever és a három katonának együtt nincs 
egy leje, hogy két darab olcsó ci- 

garettát vegyenek... 
A dohányzás nagy kérdését a negye- katona oldja meg, aki büszkén rá- 
ujt egyetlen Márásesti cigarettájára, 

üdővel fujja a füstöt, majd egy- sSzippantásra átadja az égő ciga- át bajtársainak. 
a Kocsi lassan üget a Nemzeti Bank lete felé, a járókelők nem is sej- 
hogy a kocsirakomány szétosztá- 

al egyszerre husz uj milliomossal 
tne gazdagabb a főváros lakossága. 

Milyen nehéz egy millió lej? pirlejekben nem nagy suly egy- 2 lej, annál többet nyom azonban rcváltópénz alakjában. 

te
 

tes gymillió lej fém egylejesekben algi ! kiló, kétlejesekben 3450, 5 lejesek- edő ö 10 lejesekben 820, 20 lejesek- 
0 a 100 lejesekben (régi ezüst) 
ki iló, 100 lejesekben (uj nikkel) 
iló, 250 lejesekben 540 kiló. 
iyen területet lehetne bebori- 

ani a forgalomban levő érec- 
pPénzzel? 

omániában jelenleg közel ötmil- 
etke Náltópénz van forgalomban, a 
5 bar érmékben: 

vlévfolyam. 1937. május z. 

központi pénzügyigazgatóság épülete 

luszmillió értékü hamispénzt 
szállitanak a lőváros uccáimn 

ötmilllárd értéket képvisel Remánia ércpenz-készlete 
(BUCURESTI.) A főváros mozgalmas millió lej értékben, 2 lejes 200 millió 

lej értékben, 5 lejes 300 millió lej ér- 
tékben, 10 lejes 600 millió lej értékben, 
20 lejes 600 millió lej értékben, 100 le- 
jes (régi és uj) 1 milliárd 840 millió 
lej értékben és 250 lejes 1 milliárd 120 
millió lej értékben. 
Összesen forgalomban van tehát 4 

milliárd 980 millió lej értékü érc vál- 
tópénz, amelyeket egy sorban, ha egy- 
más mellé raknának, 

10.500 kilóméter hosszu utat tud- 
nának vele beboritani, 

kocsikban kellene elszállitani, 
350 vasuti kocsit töltene meg 

URANIA MOZGó 
MAI KEZDETTEL 

Háromnapos 

(BRASOV-BRASSÓ Az idei kath. 
nagygyülés 

Brassó városában les2, junius 27- 
29. napjain. 

A város szép fekvése is kitünő vonzó 
erő. A rendezőség pedig mindent el- 

tetlen vendéglátást biztositson. Ezért 

legkésőbb junius 10-ig minden 
résztvenni óhajtónak jelentkeznie 
kell a brassói róm. kat. plebánia 

cimén. 

Az idei nagygyülés vezéreszméjéül a 
kat. népszövetség központja ezt jelölte 
ki: „Krisztus, vagy Antikrisztus A 
februári országos Credo-napok előké- 
szitői is voltak ennek a nagygyülésnek. 

A rendezőség 50 százalékos vasuti 
jegykedvezményt fog kieszközölni, 
hogy a nagygyülésen minél többen 

vehessenek részt. 

Az összeköttetés Brassó felé egyébként 
is kitünő. 

A nagygyülésre Erdély és Bánát 
mindhárom püspöke bejelentette 
megjelenését és a főpapok is nagy 

számban fognak megjelenni. 

A munkarend 

A nagygyülés munkarendie junius 
27-én, vasárnap reggel ünnepélyes Ve- 
ni Sancte-val kezdődik. Utána szak- 
osztályi értekezletek következnek, 
majd külön értekezlet a kat. népsző- 
vetségi tagozatok elnökei számára. A 
németajku katolikus hivők külön gyü- 
léseznek. A napot a kat. nők közgyülé- 
se és a Mária kongregáció diszgyülése 
fejezi be. 

Az első napot gyönyörü keretbe 
fogja a benevezett kat. énekkarok 
részvételével az idén első izben 

megrendezett dalosünnep. 
A benevezett énekkaroknak jövetelü- 
ket a brassói rendező bizottsággal kell 
közölniök, mert a központ eilszálláso- 
lásról nem gondoskodhatik. 
Junius 28-án, hétfőn reggel püs- 
pöki bérmálások lesznek, majd a 
kat. Népszövetség nyilvános nagy. 

gyülése, 
mig délután a társadalmi és közmüve- 
lődési szakosztályok, illetve a pedagó- 
giai szakosztály tartanak értekezletet, 
illetve a missziós papok konferenciát. 
Este müvész-este rekeszti be a nap 

18 nis 5 millió lej értékben, 50 ba- 
millió lej értékben, 1 lejes 200 

munkarendjét. 
A harmadik napon, junius 29-én, 
kedden a brassói egyházközséd 

Ha ezt a hatalmas mennyiséget vasuti 

a jelenleg forgalomban levő váltópénz, 

A 40 éves asszony 
a sz zon legszebb filme, érdekes tartalommal, nagyszeru szereposztással. 
főszerepekben: lil Datover ecs Sabinc Deters 

ünnepségek sorozata lesz 
a brassói kath. nagy-gyülés 

követ, hogy a jelentkezőknek felejthe- 

ploestéll 

amelynek mennyisége olyan nagy, hogy 
a főváros 25 nagyobb uccáját le- 

hetne vele kikövezni. 

.. És a szürke táltos en 
üget tovább, a Nemzeti Bank altisztjei 
unottan, 
közömbös arccal emelik le a rako- 
mányt és helyezik el a Banca Na- 
tionala pincehelyiségeiben, meg- 
szokták, hogy pénzzel bánjanak és 
nem érdekli őket a huszmilliós ér- 
ték... tudják, hogy az átvett pénz 

hamis... 
nem csábitja őket a gyors meggaz- 
dagodás ördöge.. 

nagyszabásu 

amelyet reggeli közös áldozatok ve- 
zetnek be. 

10 órakor ünnepélyes tábori mise és 
utána „Diszgyülés" alkotja a délelőtt 
munkarendjét. Délután pedig Harmad- 
rend és a Szentkereszt szövetségének 
lesz közgyülése, amit 

követ az a nagy népgyülés, amit 
a kat. főgimnázium udvarán tart 
az összegyült hatalmas tömeg. Este 
gyertyás körmenet fejezi be az 

egész nagygyülés programját. 
E körmentben a hivek tizezrei vonul- 
nak fel Brassó uccáin és éneklő ho- 
zsánnákkal tesznek hitet Isten mellett. 
A rendezőség mindenütt a legjobb 

szónokokat szerepelteti, ugy a temp- 
lomban, mint a gyüléseken, valamint 
az értekezleteken. 
Az összes időszerü társadalmi, 
vallási, gazdasági vonatkozásu 
kérdések mind-mind szakszerü 
megvilásgitásban részesülnek a 
pápai körlevél utmutatásai alapján 
- a nagygyülés keretében. 

Amit mindenkinek tudnia ketl 

a) Akik szállásra igényt tartanak, je- 
lentsék be nevüket, foglalkozásukat, 
lakhelyüket (város, ucca házszám) a 
brassói róm. kat. plebánia-hivatalnál. 
Cim: Parohia Rom. Cat. Brasov. b) 
A brassói rendező bizottság minden je- 
lentkezőt külön kiván értesiteni az el- 
szállásolásról, ezért van szükség a tel- 
jes cimre. Ugyancsak a szükséges to- 
vábbi tudnivalókat is levélben akarja 
közölni a jelentkezőkkel. Ezért szives- 
kedjék minden jelentkező leveléhez 6 
és 1 lej válaszbélyeget csatolni. c) A 
jelentkezés utolsó határideje junius 10. 
Azután beérkezett jelentéseket nem 
vesznek figyelembe. d) Akinek rokona, 
vagy ismerőse van Brassóban és azok- 
nál óhajt szállást keresni. sziveskedjék 
ezt is jelenteni. e) Lehetőleg az érke- 
zés idejét is jelezze, hogy a szállásadók 
abban az időben otthon legyenek. f) 
Ha valakinek a szállásra nézve külön 
kivánsága van, azt is jelentse be. A 
rendező bizottság nem fog elzárkózni 
a méltányos kivánságok elől, de fel kell 
hivnia a figyelmet arra is, hogy a 
brasovi lakásviszonyok nem igen ked- 
vezőek. Igy inkább iskolákban, inter- 
nátusokban közös szállást tudnak igér- 
ni. Ez azonban ne rettentsen vissza sen- 
kit a meneteltől, mert a szent hit bá- 
tor megvallása áldozathozatalt is kiván 
mindenkitől. Jöjjön ezért minél több 
kath. hivő a szép Brassóba, hitének 

egykedvüen 

balettmestere 

3. OLDAL 

Gripa, 
hűlés, 

idegesség 
megszünik 

JAWOL 
-TóÓl 

ChifiStanciu primaballerina 
Doldos megelégedéssel 
beszél a Romaán Opera 
balletjének munkájáról 

és jövő terveiról 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Éppen rendes 

napi tornagyakorlata közben toppa- 
nunk be Chiti Stanciuhoz. Kipirult 
arccal s a tornától kissé elfulladt han- 
gon kezdi meg a beszélgetést. 
A kolozsvári Román Opera kitünő 

és primaballerinája, 
mint ismeretes, ebben a szezonban szer 
ződött le és amint megállapithatjuk, 
müködésével nagyon sok tekintetben 
kiváló dolgokat produkált és nem utol- 
só sorban szinvonalban is jelentősen 
emelte a balettkar teljesitményét. A 
„Jóeéstét!" volt az első, amely Chiti 
Stanciu kinevezése alkalmával hosz- 
szabb cikkben foglalkozott a müvésznő 
terveivel és elképzeléseivel. Kiváncsiak 
voltunk most, amikor a szezon befeje- 
ződött, hogyan van megelégedve a ba- 
lettkarral, müvészi teljesitményével és 
általában a lezajlott sziniéevaddal. 
- A sziniidény befejezése után - 

mondotta Chiti Stanciu - őszintén 
megállapithatom, hogy a balettkar tel- 
jesitménye a várakozáson felüli volt, 
amit az is igazol, hogy a közönség sü- 
rün látogatta azokat az operákat, ame- 
lyekben szép balettszámok is voltak. 
Hogy olyan jól sikerültek ezek az elő- 
adások, javarészben köszönhető a bal- 
lerinák lelkiismeretes és bizony sok- 
szor nagyon fáradságos munkájának. 
De nem kisebb köszönet jár azonban 
az Opera igazgatóságának, mely min- 
den tekintetben a legnagyobb előzé- 
kenységgel és jóindulattal járt el ve- 
lünk szemben. 
Kitünően sikerült balett-előadások és 

teljesitmények voltak a Heródiás, Vö- 
rös rózsák, (Trandafirii rosii), Cárevics, 
Denevér és más darabokban. Ki kell 
emelnem külön is a „Babatündér" ci- 
mü balett nagy sikerét. Teljesen uj 
felfogásban és rendezésben hoztam ki 
és igazán kellemes meglepetés volt 
számomra, hogy a közönség mennyire 
megértette és méltányolta a benne elő- 
forduló expresszionista táncokat is. 
A balettkar tagjai és főleg az után- 

pótlásai (balett-iskola) között néhány 
igazán kivételes tehetséget fedeztem 
fel, akikkel a jövő szezonban gyakran 
fog találkozni a közönség. Ami jövő- 
beli terveimet illeti, nemsokára külföl- 
di tanulmányutra indulok, hogy tapasz- 
talataimat visszajövetelem után, gya- 
korlatilag is alkalmazhassam a kolozs- 
vári Operában is. Nagy terveim van- 
nak ugy a balettkar személyzetével, 
valamint uj és ujszerü előadások illet- 
ve táncok beállitásával kapcsolatban 
is - fejezi be nyilatkozatát Chiti 
Stanciu. 
Bucsuzáskor erélyesen, amugy férfi- 

módra szoritja meg kezemet, szinte ér- 
zem, hogy mennyi energia és munka- 
kedv van ebben a szép, szőke haju, 
karcsu, mosolygós arcu fiatal müvész- 
nőben. 

(m. t.) 

Az Arvaleánynevelő Otthon évi ren- 
des közgyülését f. hó 21-én, délután 5 óra- 
kor tartja az unitárius kollégium tanács- 
termében, Marechal Foch 12.. amelyre az 

"ucsuünnepélye lesz, ünnepélyes megvallására. 
igen tisztelt tagjait és érdeklődőöket ez- 
uton is meghivja az elnökség.



4. OLDA 

Mercur Camionai 
automata telelonszáma 

banditák 
irta: PONSON du TERRAI 

40. 

- Azt hiszem, azóta az emlékezetes 

este óta se jártál itt, - jegyezte meg 

Olivier. - Nem dobog a szived?... 

Nem sajnálod? .. 

- Kit?... Talán Antoniát? - mo- 

solygott megvetően Raymond - a világ 

legcsalfább, legkacérabb asszonyát 

hálát adok Istennek, hogy megszaba- 

dultam tőle! 

- Nem magyarázná meg, - hallat- 

szott egy éles hang a hátuk mögül - 

ki az a hölgy, akiről ilyen hangnem- 

ben mer beszélni! Uriember ilyen mo-
 

dorban nem veszi szájára egy nő nevét.
 

Mindketten meglepve fordultak 

hátra. Raymond elsápadt haragjában. 

Olivier szikrázó szemekkel ugrott fel. 

Elragadta a lelkes breton vér. Nyakon 

akarta ragadni a szőke fiatalembert, 

aki ilyen szemtelenül rájuk piritott. 

De Raymond csillapitóan fogta meg a 

karját. 

- Hagyd csak... Ez az ur egye- 

nest engem inzultált. Ha olyan na- 

gyon jól tudja, mi illik és mi nem, 

bizonyára most is tudni fogja a köte- 

lességét. Én rendelkezésére állok. 

- Esgyebet se kivánok. Holnap hét 

órakor találkozhatunk az Armenon- 

ville mögötti erdőben, a nagy tisztáson. 

- Ott leszek. 

A szőke fiatalember névjegyét az 

asztalra dobta, meghajolt és távozott. 

Raymond felvette a névjegyet és meg- 

lepve kiáltott fel. 
-Nézd ... a neve teliesen azo- 

nos az enyémmel. 
- Csakugyan! . .. furcsa. 

A szőke fiatalember ezekután 

dOrból egyenest a Taibout-uccába sie- 

tett. Utközben majdnem nekiütközött 

a szemközt jövő Samuel őrnagynak. 

A szőke fiatalember - a kis báró - 

elujságolta: 
Holnap párbajozom ... Velel 

- Megbolondultál! ... Megmond- 

tam ma reggel, hogy erre a szerepre 
megvan a kiválasztottam. 

- Sajnos, az ügy lebonyolitása nem 

tür halasztást. Tortoninál kihallgat- 

tam őöket. A báró meghivta őket hol- 

nap estére a marduisnéhoz. Megérthe- 

ted, hogy nem habozhattam. Ha a két 

szerelmes találkozik, mindennek vége. 

- Igaz. Jól cselekedtél. 
- Holnap megölöm. 

- Vagy ő téged. 
- Nem félek. Jól tudod, hogy a cél- 

lövésnek mestere vagyok, 

XXIV. 

. Blanche, miután az Orgerelle 

kastélyon tul a hársfasorban az állitó- 

lagos koldusbaráttal beszélt, lelkendez- 

ve szaladt még ágybanfekvő anyjá- 

hoz. 

- Mama ... még ma Párisba uta- 

zunk! 

- Miért gyermekem? - csodálko- 

zott a marduisné. 
- Mert a sors... 

szörnyü igazságtalanságát kell 
sen jóvátennünk. 

- Nem értelek.. 
- Most nincs idő a magyarázkodás- 

ra. Csak azt mondd meg gyorsan, 

hogy Victor bácsi, a te fivéred... 

Brégny herceg . . . hirtelen halt meg? 
- Igen. Szivszélhüdésben 

- Végrendelet nélkül? 

a véletlen egy 
sürgő- 

- Igen. 
- Ezen az alapon örököltem a va- 

gyonát? 
- Igen. 
- Mama ... tenlsmered Victor bá- 

csi fiatalságának a történeteét?... a 
párbajt. .. a szöktetést 

Szombaton délután felhatkor: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szombaton dél- 
után fél 6 órakor a városi sporttelepen 
izgalmas és „érdekfeszitő" mérkőzés ke- 
rül eldöntésre a kisebbségi ujságirók és az 
ügyvédek futballcsapata között. A két 
csapat felállitása következő: 
Ügyvédek: dr. Pop Sever, - dr. Fulló 

Tibor, dr. Lazar János, - dr. Ortan Gh., 
dr. Naiu losif, dr. Martian Romulus, - 
dr. V Cosma, dr. P. Trambitas, dr. Moga 
Emil, dr. J. Surdu, dr. Farcasan. 
Ujságirók: Horosz Béla, - Moldován 

Ujságirók-Ügyvédek futballmérközése 
Wesseli, - Heggyi Endre, Oss Józset, 

Bogdán, Mayer Gy, Sefedd
in Sefket bey 

(Szefi), Szász Béla és Varga László. 

Az érdekes „küzdelmet városszerte 

máris óriási érdeklődés előzi meg. Ugy a 

iiskálisok, mint a tolltorgatók er
ősen ké- 

szülnek a nagy találkozásra
, amely egy 

hordó sörért folyik. Tekintettel a nyári 

szezonra, mindkét csapat játé
kosai kitünő 

formában vannak - a sörivá
sban.. . Be- 

lépés dijtalan. Előzőleg tél 4 órakor a 

Tibor, Danzig H, - Bereczky Vilmos, 

(BUDAPEST.) A vasárnapi magyar- 

osztrák válogatott labdarugómérkőzésre 

ar. Dietz szövetségi kapitány a következő 

keretet jelölte ki: Csikós, Szabó, Biró, 

Tátrai, Lázár, Hámori, Sárosi dr., Toldi, 

Vágó, Dudás, Turay, Sas, Cseh, Titkos, 

Zsengellér, Korányi. A keretből az tünik 

(BUCURESTI.) A főszövetség tegnap 

esti ülésén a nemzeti válogatott labdar
ugó 

csapat nemzetiségi arányszámának kérdé- 

sét is tárgyalták. A főszövetség ugy dön- 

tött, hogy ideiglenesen eltekint a 8:3-as 

arányszámtól, azonban kötelezte a labda- 

Hazatért a Crisana csapata 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) A Crisana 

csapata tegnap hazatért Békéscsabáról, 

mert a Szeged FC vezetőségével meg- 

egyezett abban, hogy mérkőzésüke
t ju- 

nius 13-án játszák le. - A magya
r lapok 

különben teljes elismeréssel irnak a rfo- 

mán csapat békéscsabai kitünő játékáról. 

(BUDAPEST.) Az 1937-ik évi magyar 

csapatbajnokság döntőjébe az El
őre TT, 

Kőbányai Kaszinó TE, Szegedi Vasutas 

Sp. E. és a Pesterzsébeti Petőfi TE csa- 

patai kerültek. A Petőfi és Előre vegyes 

csapata legutóbb a szegedi Zrinyi
 és KAC 

vegyescsapata ellen (9 ját.) 555-100-as 

nagyszerü átlageredményt ért el, ami a 

magyar tekézősport rohamos fejlődésén
ek 

jele. 

(sEcsS) Az osztrák tekézőszövetség a 

jövő hónapban rendezi meg a nemzet- 

közi szövetség kupaversenyét, melyre 

Romániát is meghivták. A magyarok
 már 

el is küldték nevezésüket. 

Ausztria férfiegyes teniszbajnokságát 

Metaxa nyerte, aki a döntőben 5:7, 4:6, 

7:5, 7:5, 6:3 arányban győzött Bawa- 

rowszky gróf ellen. 

Temesvári hiradás szerint a Ripensia 

leszerződtette Pojart, a Victoria kitünő 

bécsi edzőjét, akinek ezzel kapcsolatban 

tartózkodási engedélyét egy évve
l meg- 

hosszabbitották. 

Nem MHertzka, hanem a csehszlovák 

Crist fogja vezetni a román-bel
ga váloga- 

tott lapdarugómérkőzést. A belga szöv
et- 

ség ily értelemben értesitette a román 

szövetséget. 

Gyászszüneteket tartanak a birók az 

összes pénteki és vasárnapi bajno
ki mér- 

kőzések első félidejében az elhunyt Desu 

és Zelenák I. válogatott labdarugó játéko- 

sok emlékére. 

A budapesti BEAC romániai vendég- 

szereplését az egész ország sportkörei 

meleg rokonszenvvel fogadták. Bucu- 

resti jelentés szerint a magyar főiskolai 

csapatot a fővárosba is meg fogják hivni, 

azonkivül a román főiskolai válogatott 

csapat a világbajnokságok után Budape
s- 

ten revánsot fog adni. A BEAC egyébként 

meghivta Budapestre az Universitatea 

csapatát is, amelynek az egyetemiek ele- 

get is fognak tenni. 

AZ UJSÁGIRÓK SPORTTELEPI elhe- 

lyezkedésének kérdése még mindig nincs 

megoldva. Kérjük a pályabizottságot, 

hogy az ujságirók részére - akik fejlődő 

sportéletünk lenditőkerekei - a tribünön 

jelöljön ki állandó és fentartott helyet, 

hogy a sport érdekében folytatott mun- 

kásságukat zavartalanul végezhessék. 

(PÁRIS) A francia-angol teniszmérkő- 
zést a franciák 16:12 arányban nyerték 

meg. 

- 
Ismét a rési nevekből állitották össze az Auszíria 

elleni 

magyar válosatott labdarucókeretet 

e 
fokozatosan kell elérni a ö 

a válogatott csapatban 

e- 

Wictoria-Universitatea szurkolók ját- 

szanak 

ki, hogy a szövetségi kapitány ezuttal is 

az olaszok ellen gyászosan szerepelt csa- 

patot akarja kiállitani az osztrákok el
len. 

Annál is inkább, mert a keret két kitün
ő 

tagját, Csikóst (ma a legjobb magyar 

kapus) és Zsengellért máris tartalékok- 

nak minősitette... 

:3-as nemzetiségü aránui 
rugószövetséget, hogy a csapat összeálli- 

tásánál a legnagyobb gonddal mérlegel)e
 

a Kisebbségi játékosok beállitását és fo- 

kozatosan - lehetőleg rövid időn belül - 

a csapat összeállitásánál legyen meg a 

8:3-as nemzetiségi arány. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mérkőzésered- 

mények. Minerva-UAC 290-264 (12 ját.), 

UAC-Amateur 177-168 (15 ját.). 

Moderna-pályán (Cal. Reg. Carol II. No 

11) tette át székhelyét, illetve edzőnap- 

jait. A vezetőség kéri a társklubokat, 

hogy a Victorianak szóló levelezéseket a 

fenti cimre sziveskedjenek küldeni. 

A volt Gardan-pályát uj bérlő: Sarkadi 

vette át, aki azt teljesen átépitette és 

modernül felszerelte. A pályát rövidesen 

ünnepélyes keretek között avatják fel 

szövetségi pályának. 

Május 21-én, pénteken este 9 órakor a 

gos mérkőzés lesz. ; 

Május 23-án, vasárnap délelőtt 10 óra- 

kor Iris-Mimoza barátságos mérkőzés 

lesz a Nagy Ferenc pályán. 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.) Mihoc Et- 
timiu kerületi elnök uj pálya épitését 

kezdte meg CFR-pálya néven, melyet 
május 25-én nyitnak meg. - Mihoc el- 

nök agilitása folytán Nagyváradnak ez 

lesz az ötödik kettős pályája. 

. 

ruURIsTASÁG 
0 A Gyopár turista egyesület tánccal 

egybekötött gulyásnapja. A helyi Gyop
ár 

Turista Egyesület folyó hó 23-án, a Gyo- 

pár Bükki menedéház összes helyiségei- 

ben „Gulyásnapot" rendez az Egyesület 

felszerelésének gyarapitása céljára. Kru- 

sinszky „tata" hires gulyásán kivül még 

műsoron szerepel a közismert Acélhang 

dalkörének fuvós zenekara is, továbbá 

Borza Endre mulatságos kupléi és egyéni 

számai. Eközben jó cigányzene mellett 

tánc A gulyásebéd délben 12 órakor lesz. 

A vezetőség ezuton is értesiti az összes 

társegyesületeket, tagjait és a szórakozni 

vágyó közönséget, a sikeresnek igérkező 

turista eseményről, amelyet máris nagy 

érdeklődés előz meg. 

0 Kirándulások. Az „Erdélyi Kárpát 

Egyesület" f. hó 23-án, vasárnap a kö- 

vetkező gyalogos turát rendezi: Gorbó- 

völgy, EKE-forrás, Árpád-csucs, Mikesi 

gerinc-ut, Bükk erdei menedékház. Indu- 

lás reggel fél 7 órakor az egyesület Bra- 

tianu 24. alatti helyisége elől. Vendégeket 

szivesen lát az egyesület. 

A KMSC turistaszakosztálya vasárnap 

f hó 23-án gyalogos kirándulást rendez 

a Ghéeczy-várhoz. Indulás szombaton este 

10 órakor a klubhelyiségből. Ugyancsak 

vasárnap rövidebb kirándulás is lesz Mi- 

kestető-Kismagura utiránnyal. Indulás 

vasárnap reggel 7 órakor a klubhelyiség 

A Victoria tekézőcsapata f. hó 15-től a 

Szabó-pályán Stop 12-Matador barátsá- 

toknál a nyári hónapokban délután 

A Tenisz Club május 23-ikán, vasárna
 

gyalogos kirándulást rendez Angyal-ku 

Szucság, Csigadomb, Vizmüvek utirány. 

nyal indulás a klubhelyiség elől regge 

7 órakor, vezető Kovács Gyula, vende. 

geket szivesen lát a rendezőség
. 

A KKASE vasárnap, f. hó 23-án dél. 

előtt fél 11 órai kezdettel az unitáriu 
kollégium tornatermében tartja 25-ik év 

jubiláris közgyülését, melyre ezuton hiv
j 

meg a klub összes tagjait, a társegyesü. 

letek képviselői és a klub iránt érdeklőd; 

sportkedvelő közönséget. 

ádló- 
PÉNTEK, május 21. 

Bucuresti. 7,30: Torna, vidám zene, le. 

mezek; orvosi tanácsadó; szakelőadá
s; hi. 

rek. 13: Hirek. 13.10: Cristea zenekar. 1. 

Lemezek. 19.10: Román lemezek. 20.35. 

Közvetités az Operaházból. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. Hirek, felolvasás. 18,0.5 Lemezek 

hirek. 14,30: Országos Postászenekar, hi 

rek. 17,15: Diákfélóra. 18: Cigányzene. - 

Utána előadás a magyar-osztrák váloga. 

tott lapdarugó mérkőzésről. 19: Lemezek, 

Előadás. 19.55: Szalonzene, utána Beetho. 

ven IX. szimfóniája lemezeken. 22,40. 

szalonötös. 23,20: Cigányzene, utána ango 

hirek. 24,05: Jazz zene, hirek külföldi ma. 

gyaroknak. 

Budapest II. 17,50 Cigányzene, utána 

gyorsirótanfolyam, hanglemezek, előadás, 

hirek. 

Félmilliós kölcsönt vesz fel a ka 
lozsvári iparkamara. A kolozsvári ipar. 

kamara a Postatakarékpénztártól félmil. 

liólejes kölcsönt vesz fel, amelyet a hely. 

beli felsőkereskedelmi iskola épitési mun. 

kálataira fognak felhasználni. 

Z pPáll András kérése. Szegény világta 

lan kefekötő Páll András ügyefogyottan 

áll a szerkesztői asztal előtt. Nemlátó sze 
mei fájdalmasan merednek az ember feli 
amikor megrázó szavakkal elkesergi, hogy 
feleségével és öt gyermekével nehéz na 
poknak tekint elébe. Nincsenek szersz 
mai, hogy tanult kefekötő létére munká 
ját saját üzemében végezze. Igy csak esel 
ről-esetre kaphat eladásra kefeárut akkot 

ha van egy kis pénze. Pedig szeretné va 
lahogy a héttagu család életét szilárdabi 
alapokra helyezni és ehhez kéri a jószi 
vüek támogatását. Kicsi összeggel tudni 
vásárolni magának néhány szüksége 

szerszámot s akkor mindjárt könnyebbel 
menne a munka és növekedne a keresel 
Azok, akiknek Isten látószemet adott, t 
lán ennek a boldog örömnek tudatába 

hamarább meghallgatják a sorsüldözől 

világtalan iparosembernek kérését 
adományaikkal a segitségére sietnek. (i 
me: Páll András, Stramba ucca 30. Ad0 
mányokat szerkesztőségünk is szivese 
továbbit. 
- A Magánalkalmazottak Szakszer 

zetének közleménye. A kolozsvári munki ly 
ügyi felügyelő vezetésével f. évi áprili ka 
hó 19-én tárgyalták a Magánalkalmi n 
zottak Szakszervezetének beadványi 
melyben kérték, hogy a szállitási vállali 

dolgozzanak. A tárgyalások folyami 
megállapodás is jött létre a Szakszerf 
zet és a vállalatok megbizottai közől 
amelynek értelmében május hó 154 
szeptember hó 15-ig a munkaidő regő 

7-től délután 2 óráig tart. Ezek szetl 
délután a tisztviselők nem dolgoznak, M 
nem csupán felváltva egy-egy tisztvise 
tart inspekciót. A megállapodás törvé 
erővel bir és akik azt megszegik, bün! 
tésben részesülnek. 
- A CFR körutazási jegyei. Május 1 

kezdettel a CFR körutazási jegyeket 
ki a következő négy megszabott vonal! 
Bucuresti, Braila, Galati, Válcov, Tecu 
Márásesti, Petru Rares, Sepsiszentgyől 
Brassó, Bucuresti. A Galati-Válcov 
nalon a közlekedés hajó utján bonyó 
tandó le, aminek ára beleértendő a M 
vetkező körutazási jegyek árába. I. 0s 
1859, II. oszt. 1417, III. oszt. 992 leij. 

második körut Bucuresti, Brassó, Fogál 
P.-Olt, Pitesti, C.-Lung, Bucuresti. Á 
I oszt. 1535, II. oszt. 1145, III. oszt. 
lej. A harmadik: Bucuresti, Brassó, K' 
kapus, Nagyszeben, Alvinc, Arad, Tem' 
vár, Buziás, Turnuseverin, Bucuresti. A 

L oszt. 1676, II. oszt. 1279, III. oszt. 1 
lej. A negyedik: Bucuresti, Braila, Gal 
Sulina, Constanta, Bucuresti, ezen á 

gyek árai: I. oszt. 1315, II oszt. 1045, 
oszt. 644 lej. A körutazást bármelyik 
lomáson meg lehet szakitani, de a 

elől. ; lyegzés köteleőőűű 
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ióestet 18 

A ,szü 
k világal... A kiváncsi embe- 

ézik nttikus ftilmdrámák során 

gnulták megismerni a kémek vilá- 
tát, azt hiszik, hogy mindez csupa 
fomantika, hősiesség és vakmerő ön- 

eláldozó készség. Az az amerikai uj- 

ágiró azonban, akinek alkalma volt 
bemrég egy hivatalos kémmel elese- 

egnie, egészen máskép beszél a ké- 

ekről és a kémek munkájáról. Azaz, 

ogy nem is ő beszél, hanem a kém.. 
Pedig - irja az ujságiró - az a szolid 

legánciával öltözött és bizonytalan 

toru nyulánk férfi, aki a washingtoni 

ayflower szálloda barjában a mixter 

hsztalának dőlve csevegett vele, minden 

ek inkább volt mondható, mint hi- 

atásos kémnek. Nevét - érthető ok- 
ból - elhallgatta. Az ujságiró tehát 

egyszerüen kapitánynak mondija 

Hálátlan foglalkozás 

A A kémkedés - magyarázza a kém 

hálátlan foglalkozás. Nem igen öreg 

zik meg mellette az ember. Mit is 

kezdhetne egy öreg hivatásos kém? Va- 

tyonának kamataiból éljen? A világ- 
tak nincs is fogalma arról, hogy mi- 
yen rossz lett ez az üzlet! A „szürke 
ternacionalét semmit sem gyülöl 
nnyira, mint a - háborut! Tudniillik 

etette magát a kémkedésre. Már pe- 
lig ez a mesterség legfeljebb néhány 
záz embernek tudna megfelelő kenye- 
et biztositanii Higyje el uram. a mi 
zervezetink a legbékeszeretőbbek 
gyike. 

' „Titkos testvériség" 

- Mit jelent az, hogy: „szürke in- 
rnacionalé? Szervezetnek tulajdon- 
éppen nem lehetne mondani. Szövet- 
égnek sem. Talán... titkos testvéri- 
ég a leghelyesebb megjelölés Nincse- 
bek szabályzatai. Semmi sem köt egy- 
náshoz bennünket. Nézeteink se azo- 
losak. Mindössze annyi tény, hogy is- 
nerjük egymást és ismerjük a mester- 
égünk minden fogását. 
Üzlet ez, egyszerü üzlet. Állami és 
katonai titkokkal kereskedünk 

azátlan férfiak vagyunk Legtöbbször 
egbizóink sincsenek. Mi magunk te- 
zünk ajánlatot egy-egy katonai atta- 
énak. Ami engem illet, a világháboru 
ta egyáltalán nem voltak rendszeres 
egbizatásaim. Ez nem jelent semmit. 
inden esetben tudom, kihez fordul- 

ak, ha történetesen valami érdekes 
eladni valóm" akad. 
Jelenleg például tudom, hogy mi- 
lyen megállapodást kötött az észak 
amerikait Egyesült Allamok vezér- 
kara a függetlenségét nemrég visz- 
nyert Filippini szigetek kormá- 

nyával. 
éldának okáért azt is tudom. hogy ki 
rdeklődik a legujabb repülőgépanya- 
ajók tervrajzai iránt... Piacismeret 
ezen mulik minden. Piacismeret fél- 
kert jelent. 

A legfontosabb követelmény 
- Képzelőerő se utolsó dolog ennek 
mesterségnek a gyakorlása terén. A 

1i hireinknek nem kell feltétlenül hi- 

vedjük 

ápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

cziNk. 
festögyár 

háboru során ezer és ezer mükedvelő 

Gazdasági Egylet elhatározta, 

rEc internacionalc 
Amerika a khémek központja 

telesnek lennie. Az a fontos, hogy ér- 
dekesek legyenek Az abessziniai had- 
járat kezdetén hány haditerv „pontos" 
adatai kerültek a köztudatba. Leg- 
alább harmincról tudok jómagam. Az 
eredeti hiteles haditervet természete- 
sen - az olasz vezérkaron kivül 
senki nem ismerte. 
Mégis az előbb emlitett harminc 
„has-haditervet" az érdekelt felek 
megvásárolták. Persze az árfolya- 

muk fokozatosan sülyedt. 

Kémek paradicsoma 

- Itt Amerikában a legnyugodtabb 
mederben folyik a „munka." Sajnos, 
éppen ezért az Egyesült Államokat va- 
lósággal elözönlötték a kémek. Nézze 
csak példának okáért azt a két fiatal- 
embert - mutatott egy asztalnál ülő 
két szmokingos uriemberre. - Ezek a 
suhancok a különböző követségek tit- 
kos ajtóin és hátsó lépcsőin osonnak 
ki-be. Amikor én olyan fiatal voltam, 
mint azok a fickók, Singapore kulisszái 
mögött dolgoztam Mondhatom, nem 
volt könnyü játék 
Az angolok kémelháritó szervezete 

fene jól meg van szervezve! 
De a mai fiatalság bezzeg kerüli a ko- 
moly munkát Félti a bőrét vásárra 
vinni s mindent a legkényelmesebb ol- 
daláról vesz Közöttük már nem akad 
egy-egy Algernoon Guinsi, vagy Rad- 
zansky Emlékszik még az öreg 
Algernoonra, aki annakidején 

a szentpétervári Putilof-féle ágyu- 
gyár legtitkosabb mintáit és ha- 
diszerkezeteit szerezte meg hihe- 
tetlen körülmények között? No és 
báró Rodzansky, aki francia tá- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A legutóbbi 
bőséges esőzések és a szokatlanul me- 
leg időjárás nemcsak az általános ve- 
téshelyzetre volt rendkivül jótékony 
hatásu, hanem azt is eredményezte, 
hogy a vetésterületeken nagy mérték- 
ben szaporodott el a burján, a gaz. A 
burján legnagyobb ellensége a mező- 
gazdának, nemcsak elvonja a termesz- 
tett nemes növényektől az életetadó 
nedvességet és a földben levő egyéb 
tápanyagokat. hanem megneheziti az 
aratást, a nemes magvak megtisztitá- 
sát. amelyeknek értékesitési ára a tisz- 
tátalan anyaggal való keveredés kö- 
vetkeztében csökken. A mezőgazdák 
gyakorlati tapasztalatból jól ismerik 
azokat a hátrányokat. amelyekkel 
a gyom, a burján elszaporodása jár. 
A földmüvelésügyi minisztérium 

május il-én 108.880 szám alatt kör- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az Erdélyi 

hogy 
tanulmányi kirándulást rendez a Bá- 
nátba, az ottani belteljes, nagyfejlett- 
ségü kisgazdaságok és Aradmegyébe, 
az ottani kiváló növnévnemesitő és ál- 
lattenyésztő gazdaságok megtekintésé- 
re. A kirándulás sorrendjét az EGE 
aradvármegyei és bánáti fiókja a Sváb 
Gazdasági Egyesület vezetésével egyet 
értőleg a következőkép állapitotta 
meg: 

Indulás Kolozsvárról junius 6-án 
reggel 7 óra 40 perckor, személyvo- 
nattal. Indulás Nagyváradról junius 
6-án reggel 9 órakor. Indulás Nagy- 
szalontáról junius 6-án reggel 10 óra- 

Ikor. Érkezés Aradra délelőtt 11 óra 57 

a legjövedelmezőbb foglalkozás. 

H lHó! Halló! némai szandálók női és férfi szandalet- 
a * tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

„EL-Ha"-nál 
„cARMEN" SzZANDÁLOK 

5. OLDAC 

és 

bornoknak öltözve végigszemlélte 
az első titkos francia légi hadgya- 

korlatokat. 
Hej, hogy ünnepelték a „generálist. 
Üdvlövéseket adtak le a tiszteletére.. 
Egyébként a halálakor is sortüzet ad- 

tak le.. 
Tudniüllik hat puskacső elé állitot- 
ták, amikor egyszer tettenérték. 
A mai fiatalsaz természetesen 

nem mer ilyen nagy kockázatokat vál- 
lalni. Ezért árasztják el Amerikát. 

Az Egyesült Allamokban ugyanis 
békeidőben nem büntetik a kémke- 
dést, ha külföldi állampolgárok 
idegen államok róvására végzik 

azt. 

Sőt ellenkezőleg, ha tettenérik az em- 
bert, egyszerüen hajóra ültetik és át- 
toloncolják az óceánon. Még azt is meg 
engedik, hogy szabadon válassza meg 
az illető a hajót. 

A legjobb vásárló 

- Japán a legjobb vásárló. A tokiói 
kormány bőkezüen fizet minden adat- 
értt Évenként tizenkétmillió dollárt 
költenek hirszerző célokra. Higyje el, 
hogy ezek az adatok hitelesek Termé- 
szetesen, ennek a szép kerek összegnek 
legnagyobb részét itt Amerikában köl- 
tik el. 

Az északamerikai Egyesült Álla- 
mokban történő kémkedések közül 
tiz esetben kilenc egész biztosan - 
ahogy mondani szokás - „egy tá- 
volkeleti állam" javára történik. 
Ennyit mondott az előkelő külsejü 

hivatásos kéem Amiből nyilvánvaló, 
hogy a kémek mestersége ma már nem 
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Minden mezőgazda saját érdekében 
irtsa ki a burjánt, és gyomot 

rendeletet intézett az összes Mezőgaz- 
dasági Kamarákhoz, mezőgazdasági is- 
kolákhoz, oltoványtelepekhez és a me- 
zőgazdasági szervekhez, amelyben fel- 
hivja a figyelmüket a mezőgazdaság 
szervezéséről és támogatásáról szóló 
törvény 15. szakaszának rendelkezé- 
sére. Ez a szakasz kötelezi az összes 
mezőgazdasági termeléssel foglalkozó- 
kat, hogy a vetésterületekről, a ker- 
tekből, mezőkről, legelőkről, a háztar- 
tási udvarokról és az utszélekről gon- 
dosan irtsák ki a burjánokat és a gaz 
eltávolitását jólfelfogott anyagi érde- 
kükben és a vetéshozam minőségi és 
mennyiségi feljavitása érdekében an- 
nál is inkább eszközöljék, mert a bur- 
jánirtást elmulasztókkal szemben a 
törvény büntető rendelkezéseit fog- 
ják alkalmazni 

eta. 

Transsyilvániai gazdák kirándulása 
Banatba és AMradmegyébe 

perckor, továbbutazás autóbusszal Sof- 
ronyára, ahol a résztvevők megtekin- 
tik Purgly László gazdaságában a bu- 
zaszaporitó-telepeket, a takarmány- 
növények kisérleti telepét és a magas- 
fejlettségü szarvasmarha és sertés te- 
nyésztést. A kiránduláson résztvevők a 
cukorrépatermelésről is szerléltető 
oktatást nyernek. Sofronyán közebéd 
lesz, majd délután Takácsy Miklós tő- 
visegyházi gazdaságában a belterjes 
növénytermelést és országrészünk leg- 
magaásabb fejlesztésü juhtenyésztőtele- 
pét tekintik meg. Estére, autóbusszal 
visszautaznak Aradra, ahol közös va- 
csora és meghálás. 

Junius 7-én reggel autóbusszal in- 
dulás Grabázra, ahol a magasfeijlett- 

Munkás Mozgó! 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 
3, 6 és 9 orakor: Ket világszenzációl! 

Egy helyár! 

DAVID 
COOPERFIELD 

Clujon utoljára. Főszerepekben Lionel 
Barrymore és Madge Ewans. 

A hazoáruló 

tekintik meg. Grabácon közös 

Izgalmas háborus és kémdráma. 

ségü állattenyésztés és kisgazdaságokat 
ebéd, 

vacsora és meghálás. 
Junius 8-án közös reggeli után autó- 

busszal indulás Aradra, onnan tovább 
Odvosra, ahol dr Konopi Kálmán ve- 
tőmagnemesitő-gazdaságát tekintik 
meg. Ebéd és előadás, megbeszéléssel a 
növénynemesités és a növényvédelem 
időszerü kérdéseiről. Délután vissza- 
utazás Aradra, közös vacsora és este 
9 óra 10 perckor vonattal visszauta- 
zás Kolozsvárra. Az utazás költségei: 
a kirándulás részvételi dija Kolozsvár- 
ról kiindulva és oda-vissza, vasutijegy, 
autóbuszjegy, szállodai és ellátási költ- 
ségekkel együtt. A szalontai résztvevők 
részére 1000 lej, Nagyváradról kiin- 
dulva oda-vissza személyenként 1000 
lej. A részvételi szándék a részvételi 
dij egyidejü beküldésével május 30-ig 
bejelentendő az EGE központjához 
Kolozsvár, Str. Andrei Muresan 10. 
szám alá. A kiránduláson alkalma nyi- 
lik a transsylvaniai gazdaközönség- 
nek arra, hogy a magas fejlettségü, 
tökéletes kisgazdaságok állattenyész- 
tési és növénytermelési eljárásaiba 
bepillantást nyerjenek. Alkalma nyi- 
lik továbbá több, kifogástalanul ve- 
zetett középgazdaságot és az ott foly- 

kát megismerni. A kirándulást meg- 
felelő számu résztvevő esetén tartják 
meg. 

A fővárosi nagymészáro- 
sok egyesülete kizáró- 
lagossági jogot kért 
az élőállat kivitelre 

(BUCURESTI.) A romániai nagy 
husvágók Costea Romulus elnökleté- 
vel országos értekezletet tartottak Bu- 
karestben, amelyen ftelszentelték az 
egyesület zászlóját, majd fontos szak- 
mai kérdéseket vitattak meg. A fővá- 
rosi nagy mészárszékek tulaidonosai 
kötelezettséget vállaltak arra, hogy ki- 
lónként 20 lejes árban árulják az egész 
főváros területén az első minőségü 
marhahust. de ezen kötelezettség tel- 
jesitését csak abban az esetben vállal- 
ják, ha a romániai élőállatkivitel le- 
bonyolitására ők kapnak kizárólagos 
engedélyt és megbizást A nagyvágók 
ajánlatukat eljuttatták az illetékes mi- 
nisztériumoknak is, amelyek közelebb- 
ről döntenek az élőállat-kivitel kizá- 
rólagos jellegü engedélyezése kérdésé- 
ben. 

eetecee et 

- Ötvenmillió lej állami hozzájá- 
rulással hetven uj gyümölcsszáritó te- 
lepet létesitenek. A szövetkezetek mi- 
nisztériuma 50 millió lejt utalt ki 70 
uj gyümölcsszáritótelep létesitésére. 
A nemes gyümölcsök termelői junius 
elsejéig adhatják be kérésüket a föld- 
mivelésügyi minisztérium szöllészeti és 
gyümölcsészeti osztályának igazgató- 
ságához a megfelelő szubvenció ki- 
utalása iránt, amely állami hozzájáru- 
lással az uj gyümölcsszáritótelepeket 
létesithetik. 

- Negyven vagon rézgálicot vásá- 
701l az állam a gabonaüszök leküzdé- 
sére. A földmüvelésügyi minisztérium 
elhatározta, hogy negyven vagon réz- 
gálicot vásárol az erdélyi állami bá- 
nyavállalattól, a Rimma-tól. A negy- 
ven vagon rézgálicot a gabona-üszök, 
egyik legveszedelmesebb gabonabeteg- 
ség leküzdésére fogják felhasználni. 

tatott céltudatos mezőgazdasági mun- 



6. OLDAU „Ióestét! 

Apróhirdetések 
.:....... 

LEVELEZÉES 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 

4., hátul. 
NÖI Singer varrógép eladó. Str. Lazar 

ELADO ingatlanok. Mezőségen Baré k
öz 

ségben 64 hold szántó, 

cellázva is eladó. Clujon, Str. 

rilor 6 és Kerekdomb 27. belsők és több 

falusi apró birtok. Samuil Micu 

ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str.! 

Pasteur 28. 

VARROGÉPEKET keresek megvételre. 

karikahajósat. Piata Stefan cel Mar
e 4. 

((- P3189) 

(- 5716) 

-5738) 

rét és belső par- 
Caramida- 

ucca 1 
(- T 638) 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (- 5241) 

SIESTABAN nyaraljunk Szovátán. Nyit 

va jun. 1-től szept. 15-ig. Penzió juniusban 

160-tól, jul. aug. 220-tól. Bővebbet Cluj, 

Str. Juliu Maniu 39. Telefon 252. (- T 632) 

NYARALJUNK a sziesztában Szovátán 

Nyitva jun. 1-től szept. 15-ig. Ázsió ju- 

niusba 160-tól, jul. aug. 220-tól. Bőveb- 

bet Cluj, Str. Juliu Maniu 39. Telefon 252. 
(- T 632) 

magasabb 

eladó. 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 

anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 

polást jutányosan vállalom. Str. Jorga 3 

I. emelet 17. (- 5097) 

rom. Tarka pápaszemes barna fiu. (5879) 

ADAÁS-VETEL 

HASZNÁLT ruhákat télikabátokat leg- 

elad. Hala Vechituri Piata Unirii 18. 

KÖNNYUÜ sportautó üzemfogyasztása 

nagyon csekély, 
Ugyanott gyerekkocsik javitását, 

festését. uj fedél készitését vállalom. Cal. 

Regele Carol II. 758. 

PpoP Cicio mellett, Oásanu városrész- 

ben 2 szoba, 
hm. telek 190 ezer lejért eladó. Továbbá 

3 szoba, konyha, zárt veranda, nyári kony 

na, istálló, disznóól, gyümölcsös és vete- 

ményes kert 360 ezer lejért eladó. Érte- 

kezhetni Str. Regina Maria 27, emeleten 

hátul délelőtt 8-1-ig. 

ÖCSKA 

SZÖKE kislány, ma a jelzett időben vá- Str. Aventurioasa 25. 
PERZSASZÖNYEG világos valódi kül- 

földi 13 négyzetméter 12 ezer lejért sür- 
gősen eladó. Str. Voevodului 3. 

árban vesz dus választékban 

5745) 

Bosch világitással, olcsón 

(5861) 

konyha, nyitott terrasz 100 

- (5825) 
ajtók ablakok olcsón eladók. 

(5871) 

(5898) 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási RADIÓ 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul 11. (T 588) 

JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

No, 43. (5469) 

OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 

E5138) 
HASZNALT butorok eladók. Str. Ca- vőt 1000 

tedrala 3. (- P 3442) 

HAZASTELEK minden elfogadható ár- 

ért eladó. Cal. Someseni-i. Ért. Str. Ja- 

ban eladó. Decebal 35. Moldován. (- 5897) 

ELADÓ ház nagy kerttel 
bankteherrel. Str. Chintaului 151. (- 5888) 

ELADÓ egy modern 1937 tipusu Ew- 

ning 3 plus 1 super rádió. 

Maria 11. G 
HASZNAÁLT ponyvát megvételre kere- 

sek. Mestitz, Regina Maria 30. 

TRAKTORT vagy motort jókarban le- 

re keresek. Kornhauser, Ciucea. 

LUCERNAST keresek bérbe. Prezensky 
Reg. Ferdinand 67-a. 

3 plus 1 lámpás hálózati jókar- 

konverziós 

Cim: Regina 

Geller. (5895) 

(5893) 

milliméteres cséplőhöz megvétel 
(5891) 

(5885) 

NŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
VESZEK cinezett vascsövet minden mé- 

retben. Legjobb árban fizetve. Prof. Ma- 

Unirii 11. II 3. (- P 3484) rinescu 20. (5873) 

FÉNYKEÉPEZŐGÉPET 6x9-es Rollfil- EGY jókarban levő biciklit megvételre 

mest vennék. Papirüzlet. Marianum mel- keresek. Értekezni. Str. Closca 10, Lusz- 

lett. (- 5875) tig, délben fél 2 fél 3 és este fél 8 és fél 

HASZNALT ruhák, tavaszi felöltők, sző 9 között (5876) 

nyegek, varrógép, irógép, hegedük, gra- KITÜNÖEN bevezetett füszerkereskedés 

mofon, Schunda cimbalom, festmények, 

antik porcellánok, cipők, disztárgyak, fény 

képezőgépek, prizmás látcsövek, szinházi 

létcsövek, órák, goblenek és kelim kezi- 

és étterem 7 szobás lakás, nyári kert 

kuglizóval, más elfoglaltság miatt sürgő- 

sen eladó. Bádescu, Cluj, Str. Ep. Ivan 46. 

és 

(- 5901) 

munkák és ezenkivül sok, itt felnem so- 

rolt tárgyak fél áron alul vásárolhatók a 

Balcan bazárban, Juliu Maniu 6 szám alatt kiadóban. 

PIANINŐT bérbevennék, 

hibás vizvezeték mosdókagyló. Cim 
eladó kicsit 

a 
(5903) 

(- T 644) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. (- 8118) 
CSINOS családi ház, mely áll 2 szoba 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 

Str. Cieio Pop 158 szám. (- B485) 
1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

banu. 

nu á45. 

HASZNÁLT üzlet vagy raktár stelázsit 
keresek. Érdeklődni P 

MEHKAPTAROK (országos) uj és hasz- 

nált, pálinka főzőüst 320 literes engedély- 

lyel béreszekerek, butorok, ekék eladók 

Cluj, Dombul Rotund, 11. Dr. Virgil Cio- 

DANIEL kályha 200 lejért eladó. Bratia 

M. Viteazul 9. 

678 

(P 3512) 

(P 3515) 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

HAZHELY eladó Colonia Somesenin. 

Értekezni Str. Masinistilor 4. (- 5790) 

JOKARBAN levő hidmérleget megvé- 

telre keresek. Cim: Landesmann S. Str. 

Carpatilor 20. (- 5805) 

KERESEK egy massziv jobb kKivitelü 
Baritiu 1 

HÁZSONGAÁRDBAN város legszebb he- 

lyén félholdas bekeritett gyümölcsös 160 

ezer lejért eladó, vagy komfortos kisebb 

családi házzal elcserélendő. 

NAGYON szép blondell rámában fest- 

mények és gobelin képek igen olcsó árért 

eladók. Megtekinthető délben 1-3-ig. Str. 

Motilor 45 

(- P 3519) 

3, ajtó 7. (- P 3520) 
könyvszekrényt. Ugyanott eladó egy gyer- 

mek rézágy. Megtekinthető 1-3-ig. Piata 

Mihai Viteazul 17. emelet balra. (- 5813) 

KAPHATOK Fordsonford és 8-as Ford 

ANTIK kerek ebédlőasztal, 24 

lyes, kihuzható betéttel eladó. Str. Clemen 

ceau 2, Sámson. 

szemé- 

(P 5326) 

alkatrészek. Cal. Dorobantilor 20. Maier. 
(- 5816) 

EGY nagy és egy kisebb flekkensütő hat 
méteres gépezetes plagen (napellenző) el- 

adó. Restaurant Farkas. (-r 667) 

billiárd-szo- 

electrice 

ASZTALOS münhely teljes berendezéssel 

kiadó vagy a 

BUTOROK, ágynemük, antik asztalok 

Ehrlingernél eladók. Str. Duca 7. 

berendezés eladó. Uzine 

13. Sporttelep mellett. (- P 3527) 

(- P 3529) 

ba, táncterem, téli, nyári tekepálya, szoba 

konyha, speiz mellékhelyiségekből áll. 640 

négyzetméter beton pince. Értekezni Str. 

Crisan 35. (- T 672) 

FEKETE selyem pincsi kölyök kutya el- 

adó. Str. Cap Ignate 33. (- 5817) 

2-3 autóbuszt, mely a városban közle- 

kedik, megvételre keresek. Cimmel ellá- 

tott ajánlatokat „5812" szám alatt a kiadó 

tund 11. 

jud. Cluj. 

ELADÓ félholdas parcellák kerti célokra 
(Weekend). Értekezni Viile Dombul Ro- 

HASZNAÁLT fürdőkád eladó. P. Mihai 

Viteazul 15. 

EGÉSZSÉGES szoptatós dada 

keres, vidékre is megy. Bándi Ilona, Cara, 

(P 3531) 

(- P 3516) 

ALLAST KERES 
állást 

(V 5724) 

ba kérek 
KIS varrógép hajtómotor szabályozóval 

eladó. Zenith ékszerüzlet. Reg. Ferd 20. 

UJ és régi dióhálók olcsón eladók. Str. 

Crisan 6, vagy Str. Preotul Opris 9. (5832) 

RADIOT elcserélnék irógépre. Leitner 

Rádió Laboratórium, Memorandului 25. 

nAVI 20-25 ezer lejt jövedelmező belváro- 

si vendéglő elköltözés miatt eladó vagy ki 

adó. Ajánlatokat „25.000 lej" ijeligére a 

kiadóba (- T 673) 

lentkezni 

FIATAL leány kiszolgálni cukrászdába 

felvétetik. 

GYAKORNOKOT keres kereskedelmi 

r. t, aki a román nyelvben perfekt. Aján- 

latokat „Szorgalmas 801" jelige alatt. 

ÜGYES jobb leányt keresek azonnalra 

kevés házi munkára és kiszolgáláshoz. 
Je- 

ta M. Viteazul 25, bejárat a Str. Dogari- 

lor. Weisz. 

ALLÁST KAPHAT 

Cal. Motilor 84. (5798) 

(- 5808) 

délben 1-3 este 7-9 között Pia- 

GYERMEK mell 
nest keresek. Ajánlatokat „Mindenes 

je- 

ugére a kiadóba kéreke (- 5814) 

BEJARONET keresek azonnalra félnap 

ra. Berthelot 25. ; (- 35810) 

TANULOLANYT felveszek női ruha var 

rodába. Köszegi. Str. Mácelarilor 8. 
(- 5822) 

L OSsZT. ágo és német varrott munká
- 

sokat felveszek. Str. Memorandului 11. 
(- 5826) 

AUTOMOBIL hütősegédet és tanulót fel 

vesz Katz, Episcop N. Ivan 16. (P 3500) 

KIFUTÓLEÁNYT azonnal felvesz Na
r- 

cis" virágüzlet. Str. N. Jorga 2. 

TANULOLANYOKAT keresek fehérne- 

mű varrodába. Piata Stefan ce
l Mare i 

5715) 

UGYES varróléányt, ki keveset háztar- 

tásban is segédkezik, ebéd koszt és fize- 

téssel felveszek Erdeklődni, Str. Rat
iu 1-a 

Milos. (5896) 

URIFODRASZ feltétlen jó munkaerő fel 

vétetik Reg. Ferdinand 34. (5894) 

TUSNÁD fürdői penzióba perfekt sza- 

kácsnőt keresek. Jelentkezni Str. Amos 

Fráncu 3. (Tisztviselő-telep.) (5892) 

(-3491) 

konyhával. Str. Cicio Pop 102. (- 5864) 

KIADÓ 2 szoba konyha éléskamra, uj 
lakásá, Str. Fericirei 14. 5748 
ÜDÜLEÉSRE alkalmas szépen butorozot 

különbejáratu szoba szép kertes házban 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (- 5775, 
KIADÓ 1 szoba, konyha, fürdőszoba és 

üzlethelyiség. Str. Dacia 4. Értekezni Ge. 
réb, Str. Radul.. (5872) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, kamrás lakus 

Str. Elisabeta 18i. (-87) 
KIADÓ belvárosban butorozott szoba ? 

személy részére reggeli és ebéd koszttal 
személyenként 1000 lejért. 1000 lej" jeli- 
gére a kiadóba. (- 5869) 

szép nagy KIADÓŐ uj kertes házban 
szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségek 
kel, ára 800 lej, esetleg konyha nélkül 
Cim a kiadóban. (5865) 
KIADÓ olcsón, azonnalra, vagy junius 

1-ére egy szép egészséges szoba nyári 

KIADO azonnalra komfortos 2 szoba 
konyhás földszintes napos lakás. Str. Ber- 
thelot 10. 

szoBA konyha, speiz, üzlethelyiség 
külön vagy együtt is kiadó. Str. Albina 

CIPÉSZMUNKÁS felvétetik. Reg. Fer- 

dinand 72. 
(5890) 

sEGÉD és tanulólányt azonnal felvesz 

Weress szalon. Piata Unirii 13, I. 18. 

51. szám. (E 5842) 
KIADÓ egy szoba éléskamrával. Str 

Bráncoveanu 34. 

ben 2600 lejért azonnal kiadó. Srt. V. Gol- 
(5902) 

UGYES szobaleány főzéshez ért, felvéte 

tik. Farkas, Str. Reg. Carol II. 13. I. 
(- 5886) 

FIATAL keresztény mészárossegédet 
ke- 

sek. Cim: Salamon, Moldovan 
8. (5874) 

KISZOLGALÓ leány kerestetik délután 

ra „Royal" cukorkaüzletbe. P. Unirii
 8. 

(- 5875) 

PERFEKT varróleány és tanuló azon- 

nal felvétetik. Str. Saguna 20, földszint. 

(ö811 

jÖ családból való varrni tanulólány 
fel 

vétetik. Cim a kiadóban. (5878) 

ELSÖRENDÜ varrólányokat felveszek, 
6, em. (5904) 

áshoz szolid 

Farcas 28. 

BEJARONÉT és mindeneslányt kere- 

sünk. Sole, Jorga u. 2. 3518) 

EGY jó szakácsnő kerestetik Str. Toma 

lonescu 3, emelet. (- P 3521) 

NYÁRI mulatóba jómegjelenésü romá- 

nul tudó férfi kiszolgálót 1-2 
ezer lej óva- 

dékkal felveszek. Str. Memorandului 24. 

Szevilla. (P 5324) 

KIFUTOLAÁNYT keresek. C. Motilor 14, 

1 
(P 3525) 

ROMÁAN magyar gyakorlott gépirónő 

felvétetik, Str. Memurandului 24, föld- 

szint balra. (P 3530) 

ÜGYES. szorgalmas, vallásos zsidó mi
n- 

denest felveszek. Cim a kiadóba
n. (5859) 

KERESÜNK megbizható. jól főző zsidó 

nőt, ki egy ort. étteremben rituális fel- 

ügyeletet gyakorolja és konyhát vezetne. 

MAjánlatokat teferenciákkal azonnalra O
rt. 

Rabbisághoz. Str. Gen. Berthelot 8 szám 

kérünk. (5860) 

FÜSZER és lisztkereskedő segédet 

hzonnali belépésre felveszünk Grün Sán- 

Bor, Piata Mihai Viteazul 855 (5841) 

KULÖNFEEK 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖL-
 

DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK S
a 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező 

leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 

szeg birtoklásától esik el. I 626) 

SZEGÉNY, de ügyes egyetemi hallgatók 

nak vagy inteligensebb kereskedősegé
dek 

nek kis ellenszolgáltatásért ebéd és 
vacso- 

rát adok. Cim a kiadóban. T 668) 

VASARNAPI zivatar alkalmával Sza- 

mos partján elvesztettem szemüvegemet. 

Megtaláló sziveskedjen jutalom ellenében 

a kiadóba eljuttatni. Tisztelettel Ábrahám 

Ferenc. (P 3513) 

KIADÓ LAKÁS 
LAKOTÁRSNÖT, vagy valamilyen női 

mesterséggel biró hölgyet társul keresek. 

Válaszok „Elegáns szalor" jeligére. (
-5801 

zott szoba, esetleg ellátással is urinő ré
szé- 

re azonnalra kiadó. Str. Grigorescu 94. 

(- T 670) 

STR. Andrei Ady 4 alatt kiadó szoba, 

konyha mellékhelyiségekkel. ujonnan 

festve. 
(- 5735) 

40-50 ezer lejt keresek biztos fedezetre 

jó kamat mellett. Cim a kiadóban. - 589
9 

MUVIRAÁGKÉSZITÉS, menyasszonyi fá 

tyol kölcsönzés, virágmodellek, különle
ges 

gallérok és jabók nagy választékban. 
Re- 

ményiné, női virágszalon, Reg. Ferdinand 

( 5889) dis 20-c. 

FRANCIA munkához kézilányt felve- KÉET szoba, előszoba butorozva, esetleg 

szek. Cim a kiadóban. (5887) üresen, fürdőszobahasználattal, uj villá- 

KERTES villában különbejáratu butoro- 

ban azonnal kiadó. Cim, Str. Donat 3. 
(- P 3514) 

UJ piactéren kiadó 2 üzlethelyiség és 2 
szoba konyha, mühelynek is alkalmas. Str 
Masaryk 3. (- P 3517) 

KIADŐ üzletek: Kitünő üzleti forga- 
lommal Uránia mellett Dacia u. 4. sz. sza- 
bónak, trafiknak, gyarmat- füszerkereske 
dőnek, kenyér, tejkereskedésnek, hentes 
mészáros üzletnek kiválóan alkalmas. Ér- 
tekezni dr. Geréb ügyvédnél, Str. Radu 1 
délután 2-4 óra között. (- P 3522) 
KIADÓ világos, száraz helyiség üzletnek 

is alkalmas. Érdeklődni „Sal-Co" Mag. de 
Máruntusuri, Piata Mih. Viteazul 11. 

(= P 3523) 
NYARI mulató kerthelyiség 1 szoba kony 
hával vagy kétszer egy szoba konyhával 
külön telek italmérési engedéllyel kiadó. 
Táiatura Turcului 16, értekezni 3-4-ig. 

(- P 3528) 

LAKAST KERES 

I1PARI vállalat keres belvárosban azon 
nalra legalább 12x6 m. nagyságu (esetleg 
3-4 szobás) helyiséget. Ajánlatot „Külön 
telek" jeligére a kiadóba. (- P 3512) 

KISEBB butorozott szobát keresek, eset 
leg lakótársnak mennék. Cimeket 300' 
jeligére.. (- 5868) 

KERTES villában nagyon elegánsan be- 

rendezett két szoba kiadó. Kizárólag két 
személynek. Értekezni lehet Blatt cég, P. 
Uniri 13. (- 5767) 

DAVILA MOZGO: Premier. I. Pulmann 14 
Bünügyi film. - II. Szegény gazdai 
leány Shirley Temple-vel. 

EDISON MOZGŐ: 3 filmszenzáció egy 
szerre: I. Orczy bárónő regénye után 
Fekete szoba titka. Boris Karloff iz 
galmas bünügyi filmje. - II. Stan é 
Bran, a sivatag f iai. - III. Hiradó 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete 3, 6. 

-- 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor ké 
világszenzáció. I. Cooperfield David 
Megható társadalmi dráma Clujol 
utoljára. Fősz. Lionel Barymore, Mat 
da Évans, Fr. Bartholome. - II Hazi 
áruló. Az évad legnagyobb háborus é 
kémfilmje. Fősz. Nagy Kató és Pief- 
Te fichárd, Helyárak 10 és 12 plus ' 
ej 

OPERA MOZGO: Szerdai premier: San 
francisco réme. Izga:mas kalandorfilm 
Fősz.: James Cagnev. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: Sabra. VI 
lágsikerü palesztinai film. Holnab 
péntektől: Ne higyi a férfinek. Ciarck 
Gable, Joan Crawford és Fraachó 
Tona szuperslágere. 

SELECT MOZGO: Szerda, csütörtök, pél 
tek, szombat, vasárnap: Tácra szület 
tem. Fősz.: Eleanos Powell 

A 
URAÁNIA MOZGŐ: Csütörtöktől: é 

éves asszony. Fősz.: Lil Dagover 

(5900) 5. emelet. (5880) Peter Petersen. 
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A MAI SZAKÁCSNŐ 

Kohnéknál vendégek vannak és ebéd 
rga- után az egyik vendég igy szól a sza- 
sza kácsnőhöz: 

reske - Nagyon szép alakja volt annak a 

Er derelyének, amit ma főzött. Hogyan csi-
 

nálja olyan szép csipkésre a szélét? 

- A hamis fogsorommal - vála- 

szolja a szakácsnő. 

a52y A TUDOMÁNY CSODÁAJA 4 

kony Einstein professzort egyik csillagá- 
hával szati előadása után megszólitja egy 
kiadó csinos fiatal hölgy. 
g. Kedves professzor ur - mondja 
35280) elragadtatássail - Ön olyan nagysze- 
- rüen és világosan megmagyarázta, 

hogy egész tökéletesen értem, hogyan 
tudták kiszámitani a Marsnak a Földtől 

azon. való távolságát, térfogatát, ismerik a 
setleg felületét, alakját, sulyát. Csak egyet 

Zülön nem értek, honnan tudták meg a ne- 
3512) vét is? ... 

, esget 

300 KIDOBVA 
5868) : 

n be- 
ig két 
ég, P. 
5767) 
vevse 

ann 12 
gazdai 

egy 
utáni - Hallja u 
ft z fog a klubjának szerezni. 
an és 

irad - ÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
15-én, szombat estétől 21-éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

: latot: Biró gyógytár P. Unirii, Demeter 
KOr ki Cornel Calea Motilor, Apostol gyógytár C. 

eays Regele Ferdinand és Palóczy gyógyszer- 
Mat ár Calea General Foch. 
[Haza Mihály vajda a cserkésztáborban. 
rus és ihály vajda tegnap Ledburyban meg- 
pPier: tekintette nyolcezer aneol cserkész tá- 
plus orát, ahol maga a cserkészet megte- 

rtemtője, lord Baden Powell ny. tábor- 
nok kalauzolta. A trónörököst a cserké- 
zek nagy ünneplésben részesitették. A 
kakyvadja egyébként élénk feltünést 
eltett a cserkészkérdésekben tanusi- 
ott szakértelmével. Este az Estnor-kas 
élyban a trónörökös a cserkészvezetők 
kel és a környék előkelőségeivel együtt 
8 Vacsorázott. 
7 Elveszett irat. Alulirott elvesztettem 
ko8 számu cluji Felső Kereskedelmi 
* kolai bizonyitványomat, melyet ezennel 
tvénytelennek nyilvánitok. Buzoi Vasile. 

uta Időjárás: A bucurestii időjárás- 
itató-intézet jelentése: emelkedő lég- 
Vomás, többnyire derült idő, lassu fel- 
elegedés. részleges eső. 

, elelős szerkesztő és laptulajdonos: 

konverziós 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az elmult 

évben közöltük, hogy dr. Reich József 
tordai ügyvéd három ügyfele képvi- 
seletében megtámadta a Transsylvania 
Bank rt. konverziós egyezségét, ame- 
lyet a konverziós törvény 52. szakasza 
alapján hitelezőivel kötött. 

; 

iselőjének, dr. 

a
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A törvényszék azonban elfogadta 
a Transsulvania Bank rt. jogi kép- 

Péterffy Jenő 
nek alaposan megindokolt érve- 

tését és a hitelélet ujjáfejlesztése 
ttörvényének 25. szakaszára való 

hivatkozással kimondotta, hogy a 
rTrranssylvania Bank rt. egyezsége 

végleges és jogerős. 

Dr. Reich József felebbezett és a mult 
év őszén a kolozsvári itélőtábla is fog- 
lalkozott ez üggyel és az ügyfelek 

lesérvényesnek és mes nem támad- 
hatónak nyilvánitotta a Semmitőszék 
III. szekciója a Transsyilvania Bank r. t. 

egyezségét 
megváltoztatását akarták elérni. 
Áz elmult napokban a Semmitő- 
szék III. szekciója ismételten fog- 
lalkozott dr. Reich felfolyamodá- 
sával, amely tárgyaláson a Sem- 
mitőszék jogérvényesen elutasitot- 
ta a felfolyamodást, kötelezte per- 
veszteseket a felmerült perkölt- 
ségek megfizetésére s igy végle- 
gesen leszögezést nyert az, hogy 
a Transsulvania Bank rt. megkö- 
tött magánegyezsége és alaptőké- 
jének 40 millióra történt feleme- 

lése jogerős 
és senki által sem támadható meg jog- 
hatályosan. 
A Semmitőszék jogerős döntésének 

kivivásában mindenesetre igen nagy 
érdeme van dr. Péterffy ügyvédnek, 
aki alapos jogi felkészültséggel foly- 

képviseletében eljáró ügyvédek min- 
denképen a törvényszék itéletének 

OPERA 
űsütörtöktől premier ! 

tatta le az egész eljárást a bank kép- 
viseletében. 

MOZGO 

Sanirancisco réme 
Iizgalmas film az emberrablók világából. Főszerepben 

JAMES CAGNIY 

- Bonyodalmak a szülési segély kifize- 

tése körül. A kolozsvári betegsegélyző- 
pénztár mellett müködő döntő bizottság 
elé érdekes ügy kerül a napokban eldön- 
tésre. Egy helybeli cég alkalmazottjának 
aki a járulékot és a 4 százalékos alkal- 

mazotti adót pontosan fizette, a betegse- 
gélyzőpénztár megtagadta a szülési se- 
gély folyósitását azzal az indokolással, 
hogy a kérdéses egyén csak látszólagosan 
volt alkalmazottja a cégnek és csupán 
azért vétette fel magát a cég tisztviselői 
közé, hogy igy a szülési segélyre igényt 
tarhasson. Az alkalmazott, aki mult év 
szeptember 15-ike óta tagja a betegse- 
gélyzőpénztárnak, most a szülési segély 
megtéritéséért voert inditott a pénztár 

ellen. 

- Bizottságot neveztek ki az áruüzér 
kedés letörésére A kormány bizottsá- 
got nevezett ki az áruüzérkedés érdeké- 
ben teendő intézkedések tanulmányo- 
zására A bizottság határozata szerint a 
kereskedelmi kamarák napi jelentéseik 
első oldalán tartoznak közölni az első- 
rendü szükségleti árait és eze- 

et minden kereskedő köteles lesz ki is 
függeszteni. Ha e lépés nem vezet cél- 
ra, maximális árakat szabnak ki. A 
rendőrtisztek, birók, a kereskedelmi ka 
marák kiküldöttei, rendőrtisztek tár- 
saságában, a rendőrfelügyelők és állam 
biztonsági hivatalnokok jogositványt 
nyernek, hogy az áruüzérkedés törvény 
ellenes kihágási eseteiben jegyzőköny- 
veket vegyenek fel,amelyeket 13 nap 
lalatt lehet megfelebbezni. 

Klsérő müsor. Helyárak: bélyeggel együtt 15 és 24 lel. 

- Aláirták Windsor herceg és Simp- 
sonné házassági szerződését. Párisból je 
lentik: Tegnan a Condé kastélyban alá 
irták Windsor herceg és Simpsonné há 
zassági szerződését, amely javaik kü- 
löntartását irja elő. A junius 3-iki há- 
zasság után a házaspár azonnal isme- 
retlen helyre elutazik. 

- Béremelés a pincéríronton. Jelen- 

tettük, hogy a kolozsvári pincérmunkások 

bérmozgalmat inditottak és Béres István 
pincérszakszervezeti elnök vezetésével a 
békéltető tárgyalások a munkaügyi fel- 

ügyelőségen zajlottak le. Ennek eredmé- 

nyeképpen most az alábbi megegyezés 

jött létre a vendégipari munkaadók és 

munkások között: Az éttermi munkások 
25 lej, a kávéháziak 15 lej heti emelést 

kapnak. Ez nem nagy eredmény ugyan, 

de a helyzet mégis az, hogy a pincérek 

álláspontja legalább „elvileg" győzedel- 
meskedett azzal, hogy az életdrágulási fo- 

lyamat még mindig tart. Tehát a munka- 
adóknak, ha nehéz helyzetük miatt ugyan 
keveset is, de emelniök kell a heti bé- 

reken. 

- Gyilkosság Biharmegyében. Mics- 
ke községben borzalmas gyilkosság tör- 
tént. Barbos Lászlóné 52 asszonyt isme 
retlen tettes fejszével agyonverte és 
fejét valósággal kettéhasitotta. Mig a 
nyomozást folyt a csendőrörsön megje- 
lent Bulben Ioan falubeli legény, aki 
bevallotta, hogy ő követte el a gyilkos- 
ságot. A legényt letartóztatták és a 
vizsgálatot folytatják, főleg a tett in- 

csát és végrehajtó- 
bizottságát 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Orszagcs 
Magyar Pártnak a jövő hét végén igen 
mozgalmas napjai lesznek Kolozsváron. 
Május 28-án tartja együttes tanácsko- 
zását az elnöki tanács és a parlamenti 
csoport, május 29-én, szombaton pedig 
az intézőbizottság tart ülést, mig 30-án, 
vasárnap a politikai szakosztály ülése- 
zik. 
A háromnapos tanácskozás napirend- 

jén megtárgyalásra kerülnek az ezer 
sebből vérző erdélyi magyarság orvos- 
lásra váró sérelmei, bajai. Ezeken a ta- 
nácskozásokon késziti elő a párt vezér- 
kara a magyar nagygyülést, amely elő 
reláthatólag szeptemberben lesz Szé- 
kelykereszturon. A nagyfontosságu ta- 
nácskozások meghivóit most kézbesi- 
tette ki a párt központi titkársága. 
eee 

Alakja teljesen eltorzult 

Mert tulságosan svorsan 
meghizott 

A mai divat nem fér meg a kövér nő 
kevéssé esztétikus alakjával. Az elegáns 
nőnek manapság soványnak és kecsesnek 
kell lennie. Önnek is lehet szép alakja, ha 
az alanti levélben foglalt tanácsot ponto- 
san követi: 
„Néhány hónappal ezelőtt ijedten vet- 

tem észre, hogy meglepő gyorsasággal hi- 
zom. 1.57 méter magasságom mellett 61 

kilót nyomtam. Két hónappal ezelőtt el- 
kezdtem minden reggel fél kanál Kru- 
schen sót szedni egy pohár meleg vizben 
azonkivül felhagytam a tulságos édesség 
és zsirfélék fogyasztásával is. Nagy volf 
az örömem, amikor mult szombaton meg- 
mértem magam és láttam, hogy mindösz- 
sze 56 kilót nyomok, két hónap alatt § 
kilót tfogytam. Az eredmény valóban meg- 
lepő. Azonkivül sokkal jobban nézek ki 
és jobban is érzem magam, külsőm pedia 
sokkal szimpatikusabb, mint volt azelőtt" 

I. R. 
Kruschen só nem okoz rohamos fogyást 

Türelemmel és kitartással - nem tulsá- 
gosan szigoru diétával és mérsékelt tor- 
nával - a mindennapi Kruschen só adag, 
ha azt egy időn keresztül rendszeresen sze 
di, bizonyosan eltávolitja az egészségte- 
len hájréteget és ujra visszaszerzi Önnek 
normális testsulyát. 
Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. Nagy üveg ára 95 lej, kis üveg 
ára 60 lej. 

Szigoruan ellenőrzik a csoportos 
utazásokat. Bukarestből jelentik: A 
CFR kereskedelmi osztály igazgatósága 
megállapitotta, hogy egyes utazási iro- 
dák azon ürügy alatt, miszerint csopor- 
tos utazásokat rendeznek különböző he 
lyiségekbe, magánügyek elintézésére 
szállitanak csoportokat. Ezért elhatá- 
rozta, hogy ilyen csoportok számára 
nem ad ki kedvezményes jegyet, csak 
azoknak az utazási irodáknak, amelyek 
a CFR-rel kötött szállitási szerződéseik 
ben kötelezik magukat a romániai tu- 
rizmus fejlesztésére és amelyeket a 
Nemzeti Turisztikai Hivatal is elismer 
A kedvezményes jegyszelvény kiállitá- 
sánál a csoport vezetője köteles lesz a 
vasuti pénztárosnak átnyujtani egy 
táblázatot, feltüntetve a résztvevők ne 
vét és cimét. Ez a táblázatot kérésre az 
ellenőrző közegeknek is be kell mu.- 
tatni. 
- Gyilkosság Bucurestiben. A. D 

Alexandru ucca 34. számu házban Ma. 
gheru fővárosi ügyvéd lakásán tegnat 
Frantz Vamzider szolsalegény összeve- 
szett Ecatarina Tincas szakácsnővel 
majd felkapott egy kést és néhány szu- 
rással megölte a szakácsnőt. A gyilkost 
letartóztatták. 
- MHarmadik szakbizottságot is alakitottak 
a részvénytársaságok és magánvállalatok 
adójának kivetésére. A kolozsvári pénz- 
ügyigazgatóságon a részvénytársaságok 
és nagyvállalatok adójának kivetésére egy 

harmadik szakbizottságot is felállitottak 

Vezetője Ilepurean, aki korábban a szabad 

foglalkozásuk adóját vetette ki. A rész- 

vénytársaságoknál a legkisebb adóalap 

megállapitásánál tekintettel vannak at 
alaptőkéhez viszonyitott jövedelem nagy- 

ságára és a legkisebb adót is fizető rész- 
vénytársaságokra szintén kivetik a kom- 

plimentar adót. A felebbezési tárgyaláso- 
kat junius 7-én kezdik meg. Az eddigi 

ditó okának kideritésére. 
terv szerint 2 felebbezési bizottság fog 

müködni. 
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Ma reááel 
arányi na: 

eI 

leztek le Ausztriában -- Baldwin srofi 

(BUDAPEST.) Ma reggel kezdődtek 

el azok a nagyfontosságu tanácsko- 

zások, amelyek Ciano gróf olasz 

külüsvminiszter, Darányi magyar 

miniszterelnök és Kánya külügy- 

miniszter között fognak lefolyni. 

A tárgyalások a két ország viszonylatá 

ban időszerüvé vált összes kérdéseket 

felölelik, kiterjedve a római jegyző- 

könyvekben érintett gazdasági, politi- 

kai és egyéb problémákra. A tárgyalá- 

sok eredményeiről hivatalos közleményt 

nem tür. Első ténykedéseként 
kormánya 

aki a rendelkezést nem hajtja végre, 
azt szigoruan megbüntetik. A kormány 
repülői egyébként tegnap több helysé- h 
get bombáztak és fontos hadászati pon- g 
tokat szállottak meg. A nemzeti főhadi 1 
szállás a biscayai szakaszon jelent elő- 
nyomulást és több helység elfoglalását. Ivetkezet hat tagját tartóztatták le. 

lemondása alkalmábol 

Negrio 

elrendelte az ezüst pénznek papir 

pénzzel való kicserélést, 

tárávalásai 
Merényletet rendező terrorista szervezetet lep- 

átszökött a határon, letartóztatásba ke 

rült. Jelentéseket találtak nála, amely ilág 

egy Ausztria területén müködő terro- községben az utóbbi 

rista falusi fogyasztott annak a juhnyájnak 

den ilyen merényletet. Eddig a bünszö- 

ték ki Badulescu külügyi államtitkárt, 
A francia köztársaság elnöke a becsü. 

letrend tiszti jelvényét 1 
Victor Badulescu külügyi államtitkár. 

Lelőtt a nagybirtokos egy gazdál. 

kodót. Carapesti községben 

Scully Logotetti birtokos és Gh. Patri. 

chi gazdálkodó között szóváltás kelet 

kezett. A nagybirtokos felindulásábay 

hirtelen revolvert rántott elő é. 

lövéssel leteritette a gazdálkodót, akit 

haldokolva szállitottak kórházba. Lo. 

gotetti ellen az eljárás folyik. 

Eduary 

s több 

A francia becsületrenddel tüntet. 

adományozta 

cimet kap nak, amiért legutóbb olyan nagy hoz. a 
záértéssel folytatta le a román-francia ! 

" gazdasági és pénzügyi tárgyalásokat. 

Terroristák 272 FALUSI EVETT A VESZETT ÉSZ 

(BÉCS) Egy nemzeti szociálista, aki JUHOK TURÓJÁBÓL ÉS IVOTT A cal 

csoport tevékenységéről ad ! 
irt, amely mérgező és könnyiakasztó a 
ázakkal hajtott végre merényleteket. 

936 óta ez a csoport hajtott végre min 

fognak kiadni addig azokról semmi sem 

kerül a nyilvánosságra. Darányi mi- 

hiszterelnök tegnap egyórás kihallgatá 

son jelent meg az olasz király előtt, ki 

aranykeretes fényképével ajándékozta 

meg. 
Londoni hiradások szerint 
Anglia különös figyelmet szentel a 

budapesti tárgyalásoknak. 

A brit kormány hajlandó lenne minden 

lehetőséggel támogatni a Dunai-álla- 

mok gazdasági együttmüködési terveit, 

Franciaországgal egyetértésben, de 

egyelőre ugy látja, hogy Német- 

és Olaszország ellenszenvvel nézik 

a Dunai-államok államszövetségbe 

való tömöritési kezdeményezését. 

Már pedig e két ország nélkül angol 

felfogás szerint komoly eredményt el- 

érni ebben a kérdésben nem lehet. 

Irország hajlandó... 

(LONDON.) Dublini hiradás szerint 

De Valera a parlament ülésén kiielen- 

tette, hogy ha 
Irország teljes függetlensége elisme 

rést nyert, az Ír szabadállam haj- 

landó Angliával és a dominiumok- 

kal együttmüködni különösen nem 

zetvédelmi kérdésekben. 

öé Baldwin lemond 

A Daily Mail szerint 
Baldwin a jövő héten jelenti be- 

lemondását, mikor is György ki- 

rály grófi cimmel ajándékozza meg, 
utódjául pedig Neville Chamberlaint 
jelölik ki, aki részben átszervezi a kor- 

mányt. Runciman iparügyi miniszter át 

veszi az igazságügyi tárcát, Simon bel- 

ügyminiszter helyébe Kinsley Wood 

kerül. Más lényegesebb változás a kor- 

mányban nem lesz. 

Amerika a háboru ellen 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
James Gerald Roosevelt koronázási kép 

viselője egyik beszédében kijelentette, 

hogy 

az Egyesült Államok minden há- 
borut elleneznek, mindenféle szö- 
vetségkötést és mindenféle beavat 
kozást az európai kérdésekbe. 

Amerika azonban a béke fentartására 

minden lehetőséggel kész 

adni. 

Az uj spanyol kormány első mi- 

nisztertanácsa 

(VALENCIA.) Az uj kormány tegnap 

este tartotta első minisztertanácsát. 

Utána Negriu, az uj miniszterelnök kije 

lentette, hogy 
az ország belső helyzete és közrend 

je kielégitő. 
Az uj kormány semmiféle rendzavarást 

támogatást 

Hinni? 

risban és a Riviérán. 

sikere volt. 

Namhinni? 

CLAR GABIE, JOAN CRAWFrORD és fRANCHOT TONE a intézet egyik leánynövendéke. A kolozs 

NE HIGYJ A FÉRFINEK cimü szuperslágerben. Történik: Londonban, Pá- 

Rendezte W. S. Van Dyke. Pesten is az év legnagyobb 

Megmondja 

angol koronázás filme 
Ma csütörtökön utoljára SABRA. Nagysikerü palesztinai film és az 

(PARIS) Az „Echo de Paris" értesü- 

lése szerint Sztalin elrendelte suaját 

édesanyjának számüzetését. Dzsugus- 

villi asszony ugyanis lelkében váito- 

zatlanul hive maradt egyházának és 

legutóbb az orosz husvét alkalmával 

Tifliszben részt vett az ünnepi szer- 

tartásokon, majd a templom nmédő- 

sztalinszám 
édcsanujót 

szentjének képe előtt hosszasan imád- 
kozott s mikor pedig távozott, 

rubelt tett a templom perselyébe. A 

titkos rendőrség emberei bejelentették 

tifliszi hatóságokat, hogy anmyját azon- 

üzte saját 

ezer 

iz esete, s Sztalin erre utasitotta a 

nal deportálják egy keleti tartomány- 

ba, ami azonnal meg is történt 
ee 

Hogyan történt 

(PARIS) Az antibesi szerencsétlen- 

ség igy történt: Az Atlantidue Ne 1. 

vizirepülőgép a gép hivatalos átvételét 

megelőzőleg propeller-próbát tartott. 

A tenger nyugtalan és szeles volt. A 

gep egyik tartó gömbje leszakadt, 

ugyhogy a hidroplán felborult és a 

vizbe röpitette a benne ülőket. A vizbe 

esett emberek a gépbe akartak meg- 

kapaszkodni, de a motor felrobbant és 

az utasokat nagy távolságra vetette el. 

az antibesi borzaimas 
repülőkatasztrófa? 

Két hullát kihalásztak. másik hármat 

elnyelte a tenger. Két könnyü sebe- 

sültje is van a katasztrófának, mig to- 
vábbi három utas sértetlen maradt. 

Ujabb jelentések szerint is 
az antibesi szerencsétlenség ösz- 

szesen öt halálos áldozatot követelt. 

Maga a gép vezetője, Bourdin pilóta, a 

francia aviatika egyik kitünősége és 

több világrekord tulajdonosa volt. 

(CLUJ.) Vakmerő betöréses lopás tör 

tént az éjszaka a lupsai negyedben. Is- 

meretlen tettes betört a Rugului 56. 

szám alatti Kalmár Mihály üzletébe, 

ahonnan 8500 lej értékü trafik, sza- 

tócs és gyarmatárut vitt el. A betörés 

Kitosztottak a beförök eéu Iupsai üzletet 
ügyében a rendőrség részéről Boros 

ügyeletes rendőrkapitány és Mocian de 

tektiv szállottak ki a helyszinre a nyo- 

mozás megejtése céljából, de a vizs- 

gálat még nem zárult le s igy annak 

eredménye nem ismeretes. 

sőbb hatóságok nagy áldozatkészséggel 

teljesen ujjá varázsolták kivül-belül. 

Ennek a ténynek ielentőségét az adta 

meg, hogy 

ma lépett érvénybe az uj katonai 

büntetőtörvénykönyv az egész or- 

szágban, amellyel egyidejüles a 

100 lei előlegsgsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, fértfti és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 

hadbiróságok katonai törvényszé- 

kekké alakultak át. 

Kolozsváron az ünnepélyes aktuson 

megjelentek Ivascu és Marosin táborno 

kok, Carp és Popescu ezredesek, Jones- 

cu, Zamfirescu, Radulescu Emil és Vir- 

gil alezredesek, sok magasrangu főtiszt, 

Clonta Eugen dr. rendőrkvesztor, dr. 

Pop Maxim ügyész, dr. Dragomir ügy- 

védi kamarai dékán, Puscariu és Pastia 

törvényszéki birák, Decusoara törvény- cipökereskedemi váltalatnál. 

Az uj katonai büntetötörvénykönyv életbelépése 

folytán a hadbiróság ma 
katonai törvényszékké 

(CLUJ.) A hadbiróság épületét a fel. [42 egyházi szertartás után 

ünnepélyesen átalakult 

az átalakult katonai törvényszék el 

nöke Constantin Manoliu ezredes, 

tanácstagjai Maniu Nicolae őrnagy 

és Barbu Alexandriu kapitány ka 

tona jogászok, illetve Radulescu 

Emil alezredes és Pitica Nicolae ka 

pitány csapattisztek lettek. Ügyész 
Negulescu Dumitru őrnagy. 

A katonai törvényszék tagjai ezután le- 

tették az esküt, majd Negulescu őrnagy 

ügyész tartott előadást a katonai igaz- 

ságszolgáltatás fejlődésének történeté- 

ről és módosulásairól. Utána Manoliu 

elnök, dr. Dragomir ügyvédi kamarai 

dékán és Mircea Georgescu ügyvédek 

beszéltek, méltatva a nap jelentőségét. 

A mai első tárgyalási napon Chiti Teo- 

dor müszaki katona és Zaura Nicolae 

crosz állampolgár határátlépési ügye 

kerültek a katonai törvényszék elé, de 

TEJÜKBŐL. A Curentul jelenti Ko-
 

lozsvárról: A Szilágy megyei 

amelyben több veszett állat is volt. A 

falusiak nagy részét a kolozsvári Pas- 
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tejéből és tejből készült turójából, 

teur intézetbe hozták és gyógykezelés B 

alá vették. Közülük többnek az álla- önk 

pota sulyos. tőfi 

-A fővárosba szökött a helyi javitó- gyi 
rág 

vári javitóintézet igazgatósága kelle- ven 

metlenül állapitotta meg, hogy az A i 

egyik intézeti növendék, a kisenewi máj 

származásu Baltoga Paraschiva fiatal ven 

leány megszökött. Az igazgatóság meg- lyo! 

állapitása szerint a javitóintézeti nö- mej 

vendék a főváros fele vette utját, kez 

Ezért megkeresést is intézett a bucu- fiat 

restii rendőrséghez, hogy vezesse be a és 

nyomozást a szökeveny után. n 

Háromnapos szünetet tartanak a 1 

hatóságok. A Rador távirati iroda je- zik 

lentése szerint a hatóságok mától mil 

kezdve, Constantin napra való tekin- dot 

tettel hétfőig, május 24-ig szünetet lág 

tartanak. 1 ród 

- Éjszakai minisztertanács. Az éjsza ság 

ka folyamán minisztertanács volt, ame lab 

lyen résztvettek Inculetz helyettes mi tal 

niszterelnök, Antonescu külügyminisz- ról 

ter, továbbá Franasovici és Sassu nmi- sen 

niszterek. A tanácskozásokon a belső hál 

rendre vonatkozó kérdésekről tár- mu 

gyaltak. . lel 

- Lengyel vendégek városunkban, am 

Ma reggel érkeztek városunkba gról mi 

Poninski bucurestii lengyel ügyvivő és me 

Iaikovszka asszony, lengyel irónő, Pil- sza 

sudszki marsall voh titkárnője. A ha- kő 

tóságok, intézmények és iskolák az1 tal 

ideérkezett előkelőségeket ünnepélyes ve 

fogadtatásban részesitették. Este 9 óra- zo1 

kor a Román Operában fényes ünnep ho 

ség keretében tartja meg előadását lér 

gróf Poninszki és az ünnepséget a zo1 

prefektus, polgármester és az Astra 

elnök védnöksége mellett a svéd-len 

gyel-román ifjusági egyesület rende 
zéesében tartják meg. Megnyitót magi 
dr. Dunca prefektus mond, utána dt. 
Dragan főpolgármester és ádr. Hatie- 

ganu Gyula egyetemi tanár, az Astii 
elnöke tartanak, majd sor kerül gről 
Poninski előadására. A müsor lengyel 
román himnusz, továbbá ének- é 
táncszámok egészitik ki. 

A TÖRVÉNYSZÉK MEGERŐSI 

TETTE A SZENTPÁLI SZESZGYÁI 
103 MILLIOS BIRSAÁGÁT. A törvény 
szék Pastia-Barbateiu tanácsa mi 
foglalkozott Rotszhild Alexanát! 
szentpáli szeszgyáros monopol-birsá 

golási ügyével. Rotschildot a pénzügi 
hatóságok feketeszesz csalásért 
millió birsággal sujtották. A törvény 
szék a hatalmas összegü birság kiveté 
sét helybenhagyta. 

Meghalt Friedmann Jenő. Tegna! 
55 éves korában hosszas betegeskedés 
után meghalt Friedmann Jenő, ismett 
nevü kolozsvári kereskedő. Friedmaál 
nak hosszu ideig nyilt könyvüzlete vol 
városunkban, később pedig az Ellenzék 
könyvosztályát vezette, majd egy nag! 
bucurestii cég erdélyrészi képviselője 
lett. Halála feleségén és gyermekén 
vül széleskörü rokonságot és sok jóis 
merősét, tisztelőjét dönötte gyászbi 
mert Friedmann Jenőt mindenki sZ 
rette és becsülte szorgalmáért, lelki 
meretességéért, rokonszenves egyénisé 
gért és fáradhatatlan tevékenységéét 
esee...emesosbüna 

széki iőelnök és sok más előkelőség a tárgyalást alaki okokból elnapolták. GENZUKA! 


